

3 सिन्धु टाइम्स

लखनऊ, शुक्रवार 21 जून, 2024

सक्षिप्त खबरे.....

अवघ विवि में प्रवेश के लिए आनलाइन आवेदन 30 तक

अयोध्या (ए.ए.सी.) डॉ. राममनोहर लोहिया अक्व विश्वविद्यालय के विभिन्न कोर्सों में प्रवेश के लिए ऑनलाइन तिथि बढ़ाई गई। अब अस्थायी स्नातक, परास्नातक, चोकेशनल, पीजी डिप्लोमा, डिप्लोमा व सर्टिफिकेट के संग संघटक राजकीय महाविद्यालयों के समस्त कोर्सीव सम्बद्ध महाविद्यालयों में संचालित एलएलबी त्रिवर्षीय एवं पंचवर्षीय, एमएड, बीपीएड, एमपीएड कोर्सों में प्रवेश के लिए ऑनलाइन आवेदन 30 जून तक सकेंगे। इससे पहले विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा अंतिम तिथि 15 जून निर्धारित की गई थी। वहीं सम्बद्ध महाविद्यालयों में संचालित एलएलबी त्रिवर्षीय एवं पंचवर्षीय, एमएड, बीपीएड, एमपीएड कोर्सों में प्रवेश हेतु अभ्यर्थियों को ऑनलाइन आवेदन करना होगा। इसके बिना अभ्यर्थियों को परिसर एवं सम्बद्ध महाविद्यालयों में संचालित कोर्सों में प्रवेश नहीं दिया जायेगा। विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. प्रतिभा गोयल के निदेश पर विभिन्न कोर्सों में प्रवेश आवेदन की तिथि विस्तारित किए जाने से संबंधित पत्र जारी कर दिया गया है। जिनमें स्नातक अंतिम वर्ष की परीक्षा में शामिल अस्थायी भी परास्नातक में प्रवेश के लिए ऑनलाइन आवेदन कर सकेंगे। प्रवेश हेतु ऑनलाइन आवेदन की सूचना विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर अपलोड है। आवासीय प्रवेश समन्वयक प्रो. शैलेन्द्र कुमार ने बताया कि परिसर के कोर्सों के साथ संघटक राजकीय महाविद्यालय तथा सम्बद्ध महाविद्यालयों में संचालित एलएलबी त्रिवर्षीय एवं पंचवर्षीय, एमएड, बीपीएड व एमपीएड कोर्सों में प्रवेश हेतु ऑनलाइन आवेदन की तिथि 30 जून तक विस्तारित की गई है। अस्थायी विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

योग पद्धति को अपना रहा पूरा विश्व: डा. बिजेन्द्र सिंह

कुमारगंज-अयोध्या(ए.ए.सी.)। आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रायोगिक विश्वविद्यालय में विश्व योग दिवस के उपलक्ष्य में 'योगासन, ध्यान एवं योगिक क्रियाओं पर एक दिवसीय योग की कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला का उद्घाटन कुलपति डॉ. बिजेन्द्र सिंह ने किया। कुलपति ने कहा कि आज देश ही नहीं पूरी दुनिया हमारे योग पद्धति को अपना रही है। योग करने से हमारा तन एवं मन दोनों स्वस्थ रहता है। उन्होंने कहा कि योग के निरंतर प्रयास से कई शारीरिक बीमारियों से बचा जा सकता है। राजस्थान से पहुंची प्रशिक्षक डॉ. शीतू मेहता तथा अयोध्या के डॉ. अनुराग सोनी ने प्राणायाम के ऊपर व्याख्यान एवं प्रशिक्षण दिया। विश्वविद्यालय के समस्त शिक्षकों, वैज्ञानिकों एवं छात्र-छात्राओं को योगासन, ध्यान, प्राणायाम एवं योग क्रियाओं का अभ्यास कराया गया। डा. शीतू ने बताया कि योग ऐसी विद्या है जिससे मनुष्य अपने जीवन को निरोगी काया के रूप में बचाए रख सकता है। उन्होंने ग्रामीणों से आग्रह किया कि वे अपने जीवन का कुछ समय योग के लिए अवश्य निकालें। इस दौरान योग करके विभिन्न बीमारियों से बचने के तौर-तरीकों के बारे में भी जानकारी दी गई। इस कार्यशाला में लगभग 200 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। डॉ. दिवाकर सिंह डॉ. मनु प्रताप, डॉ. देवनारायण, डॉ. ज्योति सरोज ने भी अलग-अलग विषयों पर व्याख्यान एवं अभ्यास कराया। छात्र कल्याण अधिष्ठाता डा. डी.के. दिवेंदी के संयोजन में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। आयोजक सचिव डा. दिवाकर सिंह ने कार्यक्रम को सफल बनाने में योगदान दिया। इस मौके पर विश्वविद्यालय के समस्त अधिष्ठाता, निदेशक, शिक्षक, कर्मचारी एवं छात्र-छात्राएं मौजूद रहे।

हनुमानगढ़ी तिराहे पर लगे पानी के बूयों का महापौर ने किया निरीक्षण



अयोध्या(ए.ए.सी.)। श्रद्धालुओं तथा आम जनमानस को शीतल पेयजल उपलब्ध कराने को लेकर नगर निगम द्वारा हनुमान गढ़ी तिराहे पर लगाए गए पानी के बूयों का महापौर महंत गिरीश पति त्रिपाठी ने निरीक्षण किया। उन्होंने उपलब्ध पेयजल की गुणवत्ता परखी। महापौर ने नगर निगम के अधिकारियों को पानी के बूयों के अगल-बगल साफ-सफाई नियमित रूप से करवाए जाने के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने कहा इस समय भीषण गर्मी पड़ रही है। जिसके कारण ठंडा जल सभी की मूलभूत आवश्यकता है। नगर निगम क्षेत्र में आम जनमानस व श्रद्धालुओं को शुद्ध एवं स्वच्छ पेय जल उपलब्ध कराने के लिए हम कटिबद्ध हैं। अयोध्या धाम क्षेत्र में पेयजल के 90 वाटर क्लर तथा वाटर व्यूथ्रास नगर निगम द्वारा लगाए गए हैं। भीषण गर्मी को देखते हुए नगर निगम ने जन अस्थाओं को पूरा करने के लिए कदम उठाए हैं। नगर निगम क्षेत्र में कई स्थानों पर शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराने के लिए पानी के बूयें स्थापित किए गए हैं। उन्होंने बताया कि बरसात से पूर्व जल भराव से निपटने के लिए नालों की सफाई कराने के निर्देश दिए गए हैं। नालों से निकलने वाली सिल्ट को तुरन्त हटाने को कहा गया है। टूटी नालियों की मरम्मत करवाई जा रही है। अयोध्यावासियों को वैश्विक स्तर की सुविधाएं देने के लिए नगर निगम प्रतिबद्ध है। इस अवसर पर अपर नगर आयुक्त वाणीश शुक्ला, अपर नगर आयुक्त अनिल सिंह, जल कल महाप्रबंधक महेश चंद्र आजाद, अधिष्ठासी अभियंता अनूप सिंह व जेई शशि कला सहित नगर निगम के कर्मचारी व अधिकारी मौजूद रहे।

कांग्रेसियों ने केक काटकर मनाया राहुल गांधी का जन्मदिन

अयोध्या (ए.ए.सी.)कांग्रेस पार्टी के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी के जन्मदिन को कांग्रेसियों ने उत्साह और उत्सास के साथ मनाया। इस अवसर पर कांग्रेस कार्यालय कमला नेहरू भवन पर केक काटा गया तथा राहगीरों को लड्डू और जल वितरण किया गया। इस अवसर पर कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा नफरत, हिंसा और अहंकार की राजनीति के खिलाफ पूरे देश में विपक्ष की आवाज बनकर उभरे राहुल गांधी। उनके नेतृत्व में कांग्रेस दिन प्रतिदिन मजबूत होती जा रही है। उन्होंने पार्टी में युवा और नए चेहरों को तजवजो देने का प्रयास किया। महानगर अध्यक्ष वेद सिंह कमल ने कहा राहुल गांधी की भारत जोड़े यात्रा ने इस देश को मोदी की तानाशाही के खिलाफ आवाज उठाने का साहस प्रदान किया। उन्होंने देश को अपने कदमों से नाप कर न्याय,एकता और मोहब्बत का संदेश देने का प्रयास किया। पूर्ण जिला अध्यक्ष राजेंद्र प्रताप सिंह ने राहुल गांधी को जन्मदिन की बधाई देते हुए कहा कि संवैधानिक मूल्यों के प्रति उनकी अटूट प्रतिबद्धता और विपरीत परिस्थितियों में उनका अदम्य साहस सनहनीय है। जिला प्रवक्ता सुनील कृष्ण गौतम ने राहुल गांधी को दृढ़ इच्छा शक्ति वाला साहसिक व्यक्ति बताते हुए कहा कि राहुल गांधी दया और सद्भाव का संदेश फैलाते हुए राजनीतिक सत्ता के लिए सच बोलना जारी रखें और लाखों भारतीयों की आवाज बनें। उनकी राजनीति सामाजिक समानता पर आधारित है।

राजधानी

सरकार अयोध्या के विकास की गति को करेगी और तेज: गिरीशपति त्रिपाठी

-अयोध्या के लोग साधु संत व्यापारी आने वाले श्रद्धालुओं के स्वागत के लिए तैयार



अयोध्या (ए.ए.सी.) सर्किट हाउस में बुवार को आयोजित प्रेसवार्ता के दौरान सोशल मीडिया पर अयोध्या को लेकर फैलायी जा रही अफवाह पर महापौर महंत गिरीश पति त्रिपाठी ने कहा कि अयोध्या नगर निगम के क्षेत्र के 275 बूयें में भाजपा के प्रत्याशी को लगभग 72 हजार मत व सपा के प्रत्याशी को 52 हजार मत प्राप्त हुए हैं। जिससे अयोध्या के जनमानस में भाजपा के प्रति जबरदस्त उत्साह व सोशल मीडिया पर फैलायी जा रही अफवाह गलत स्पष्ट होती है। अयोध्या लोग साधु संत व्यापारी आने वाले

श्रद्धालुओं के स्वागत के लिए तैयार हैं। किसी भी अफवाह पर ध्यान ना दे अयोध्या आए, उनका स्वागत अयोध्या के लोग पूरे श्रद्धा के साथ करेंगे और हमारी महंत गिरीश पति त्रिपाठी के विकास की गति को और तेज करेंगी। मैं सभी का आभार व्यक्त करता हूँ। उन्होंने कहा कि केंद्र की एनडीए एवं उत्तर प्रदेश सरकार अयोध्या को वैश्विक पटल पर स्थापित करने के लिए विकास कार्यों के लिए कृत संकल्पित है। मैं अयोध्या के महापौर के दायित्व के नाते यह समस्त नागरिकों एवं अयोध्यावासियों को आश्वस्त करता हूँ

अयोध्या का विकास होगी प्राथमिकता: अवधेश प्रसाद

-सपा महानगर कमेटी ने नवनिर्वाचित सांसद का किया भव्य स्वागत



अयोध्या (ए.ए.सी.) समाजवादी पार्टी महानगर कमेटी द्वारा नवनिर्वाचित सांसद अवधेश प्रसाद का पार्टी कार्यालय लोहिया भवन गुलाबाबाड़ी पर भव्य स्वागत हुआ,कार्यक्रम की अध्यक्षता श्रीचंद्र यादव व संचालन महानगर महासचिव हामिद जाफर मीसम ने किया,इस अवसर पर नवनिर्वाचित सांसद अवधेश प्रसाद ने कहां की यह जीत आम जनता की जीत समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ताओं की जीत पार्टी नेतृत्व के फैसले की जीत है श्री प्रसाद कहां की समाजवादी पार्टी का कार्यकर्ता बहुत ही मजबूती के साथ लोकसभा चुनाव जीतने का काम किया उनके मान सम्मान के लिए मैं सदैव उनके साथ खड़ा रहूंगा श्री प्रसाद ने कहा कि मेरी प्राथमिकता होगी अयोध्या का विकास है पूर्व मंत्री तेज नारायण पांडे पवन ने कहा कि समाजवादी पार्टी

राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव की कार्यकाल में जो विकास का कार्य हुआ है जनता ने उस विकास कार्य को आज भी सराहना कर रही है उन्होंने कहा की हमेशा समाजवादी पार्टी आम जनता के दुख दर्द में उनके साथ खड़ी रहेगी सपा जिला अध्यक्ष पारसनाथ यादव ने कहा कि समाजवादी पार्टी कि जब भी प्रदेश में सरकार बनी पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने सर्व समाज को साथ लेकर काम किया है, कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे महानगर उपाध्यक्ष श्रीचंद्र यादव ने नवनिर्वाचित सांसद का स्वागत करते हुए कहा कि यह जीत आम जनता की जीत उन्होंने आए हुए सभी नेताओं कार्यकर्ताओं का बन्धवाद आभार भी व्यक्त किया कार्यक्रम का संचालन महानगर महासचिव हामिद जाफर मीसम ने किया कि फेंजाबाद लोकसभा

ग्रामीणों ने पकड़ा अबैध बालू लोड ट्रैक्टर, सूचना के बाद भी नहीं पहुँची वन विभाग की टीम

बीजपुरखोन्समद(ए.ए.सी.)। क्षेत्र में घड़त्ले से चल रहे अबैध खनन को रोकथाम के लिए अब ग्रामीण गोपी, रामप्यारे अवधेश, किशोरी, पन्नालाल, जगदीश, हरिराम सहित अनेक ने खुद कमना समहाल लिए हैं मंगलवार की रात ग्यारह बजे कुमरकुआ निवासी श्यामसुंदर गुला द्वारा दो ट्रैक्टर बालू लोड कर डेडडर गांव के जंगली रास्ते बीजपुर आ रहा था कि इसी बीच ग्रामीणों ने डेडडर तिराहे पर पकड़ लिया पूछताछ में ट्रैक्टर चालक अर्जुन और सुरेश ने बताया कि यह बालू जरहा के डियुल नदी से लोड कर डेडडर बीजपुर में गिराने जा रहा हूँ। आक्रोशित ग्रामीणों ने दो ट्रैक्टर अबैध बालू पकड़ने की सूचना रात में ही डीएफओ रेणुकोट रेंजर जरहा सहित थाना बीजपुर के ब्राह्मड इंस्पेक्टर को दिया साथ ही स्थानीय मीडिया के लोगों को भी फोन कर मौके पर बुला लिया लेकिन सम्बन्धितों की मिली भगत के तंत्र में दो घण्टा ग्रामीणों द्वारा हंगामा करने और ट्रैक्टरों को रोक कर रखने के बाद भी मौके पर प्रशासन से सम्बन्धित कोई अधिकारी नहीं पहुँचा अंत में लोगों ने थकहार कर ट्रैक्टर को छोड़ना मुनाशिव समझा।गौरतलब हो कि जरहा वनरेंज क्षेत्र की नदियों से अबैध खनन रात दिन घड़त्ले से संचालित हो रहा है। तन्नाम शिकायत के बाद भी वन महकमा सहित खनिज विभाग चुपी साधे पड़ा है। दर्जनों ग्रामीणों ने बताया कि ट्रैक्टर और टीपर की गड़गड़हट से रात की नींद हराम हो गयी है इस लिए अब हम लोग खुद ट्रैक्टर पकड़ने की मुहिम छेड़ रखी है इस बीच अगर कोई अप्रिय घटना किसी के साथ घटती है तो उसके लिए सम्बन्धित विभाग जिम्मेदार होगा। इसबाबत डीएफओ रेणुकोट स्वतंत्र कुमार श्रीवास्तव कहते हैं कि अबैध खनन को रोकने के लिए पुलिस प्रशासन खनिज विभाग राजस्व विभाग से एसडीएम अगर आगे आएँ तो वन विभाग भी सहयोग करने के लिए तैयार है।

विश्व सिकल सेल दिवस पर जन जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन, राज्यमंत्री ने बाटे प्रमाण पत्र

दुदही, सोनमद(ए.ए.सी.)।सिकल सेल रोग वैश्विक स्तर पर तेजी से बढ़ता हुआ देखा जा रहा है, ये रक्त को प्रभावित करने वाली बीमारी है। इस रोग के कारण रक्त कोशिकाओं के भीतर हीमोग्लोबिन का स्तर प्रभावित होने लगता है। सिकल सेल रोग (एससीडी) सबसे आम वंशगत रक्त विकार है। रक्त वाहिकाओंमेंहीमोग्लोबिन की मात्रा महत्वपूर्ण है, इसी की मदद से आपके पूरे शरीर मेंऑक्सीजन का संचार होता है। एससीडी के शिकार लोगों को कई प्रकार की स्वास्थ्य समस्याओं का जोखिम हो सकता है।उत्क बातें दुदही में आयोजित विश्व सिकल सेल दिवस जागरूकता कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए सीएमओ डॉ अश्वनी कुमार ने कहीं। उन्होंने

बताया कि सिकल सेल रोग के बारे में लोगों को जागरूक करने के उद्देश्य से 19 जून को विश्व सिकल सेल जागरूकता दिवस मनाया जाता है।इस रोग के बारे में जानकारी होना सभी के लिए जरूरी है।एससीडी के कारण रक्त कोशिका के आकार अर्धचंद्राकार में बदल जाता है और ये कोशिकाओं को कठोर बना देता है। इसके अतिरिक्त, सिकल के आकार की कोशिकाएं सामान्य आकार की लाल रक्त कोशिकाओं की तरह लंबे समय तक नहीं टिक पाती हैं जिससे रोगी में लाल रक्त कोशिकाओं की निरंतर कमी बनी रहती है। सिकल सेल रोग के बढ़ते जोखिमों को देखते हुए विद्यमन्त्री निर्मला सीतारमण ने बजट 2023 भाषण के दौरान साल 2047 तक इस रोग को भारत से जड़

कि जन भावनाओं की अपेक्षा अनुसार अयोध्या के विकास कार्य को निरंतर गतिमान रखा जाएगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री एवं मुख्यमंत्री अयोध्या के विकास के लिए कृत संकल्पित है, शासन प्रशासन एवं नगर निगम के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को निर्देशित किया गया है कि आम जनमानस के भावनाओं का ध्यान रखते हुए जनसमस्याओं का चरणबद्ध एवं न्यूनतम समय अंतराल में निराकरण करते हुए शीघ्रतिथीश्र विकास केंद्रित समस्त योजनाओं को पूर्ण किया जाए।

उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव में हमें अपेक्षित परिणाम नहीं मिला। हो सकता है कि हम ग्रामीण क्षेत्रों में अयोध्या की भावना को न पहुंचा पाये हो। हम अपनी कमियों व गलतियों का आत्मचिंतन सकारात्मक तरीके से करके आगे बढ़ेंगे। अयोध्या में जिस तरह से लगभग 30 हजार करोड़ का ऐतिहासिक निवेश हुआ है। यह इस बात का उदाहरण है कि अयोध्या को लेकर हमारा नेतृत्व कितना गम्भीर है। एक नगरी में निवेश का इतना

बड़ा उदाहरण शायद ही दूसरा हो। अयोध्या में रोजगार के साधन बढ़े हैं। यहां के व्यापारियों की आमदनी कई गुना बढ़ गयी है। उन्होंने कहा कि अयोध्या केवल विकास व सड़कों के लिए नहीं जानी जाती है। सनातन धर्म में अयोध्या की आध्यात्मिक व सांस्कृतिक भूमिका रही है। अयोध्या हमारे आराध्य की जन्मस्थली है। ऐसे आराध्य जिन्होंने अपनी जीवन शैली व मर्यादा से पूरे विश्व को संदेश दिया। अयोध्या को हम केवल चुनाव परिणाम व राजनैतिक दृष्टि से नहीं देख सकते। अयोध्या की भूमिका केवल उत्तर प्रदेश व देश तक नहीं सीमित है। अयोध्या ने विश्व की संस्कृति को रास्ता दिखाने का कार्य किया है। हम फिर से अयोध्या का संदेश वैश्विक स्तर पर देने के लिए

प्रस्तुत है। उन्होंने कहा कि अयोध्या आने वाले तीर्थयात्रियों के मन में यहां की कोई नकारात्मक छवि नहीं हेनी चाहिए। प्राण प्रतिष्ठा के बाद अयोध्या आने वाले श्रद्धालुओं का जिस प्रकार से स्वागत हुआ, इस स्वागत के बारे मुख्यमंत्री स्वयं अपने सम्बन्धन में कह चुके हैं। उन्होंने कहा कि नगर निगम अयोध्या आने वाले श्रद्धालुओं व पर्यटकों के लिए उच्च श्रेणी की सुविधाएं देने के लिए प्रतिबद्ध है। इसके लिए लगातार जनअस्थाओं को पूरा करने के लिए कार्य किया गया है। श्रद्धालुओं को प्राथमिकता के आधार पर बुनियादी सुविधाएं प्रदान की गई हैं। इसको लेकर सभी स्टैण्डर्ड व मापदंड को पूरा किया गया है।

बीजपुरखोन्समद(ए.ए.सी.)।नाधिरा सबस्टेशन के बकरिहवा फीडर अंतर्गत इंजानी गाँव के टोला महमड और लीलाडेवा गाँव में बिजली विभाग ने बुवार को मीटर रीडिंग और बकाया बिजली बिल को लेकर बृहद चेंकिंग अभियान चलाया।।अवद अभियंता महेश कुमार ने बताया कि महमड में लगाए गए 16 केवीए ट्रांसफार्मर पर महज दो लोगों का बिल जीरो मिला बाकी वहां पर तीन लाख से अधिक बकाया बिजली बिल जमा नहीं हुआ था। इसी प्रकार लीलाडेवा गाँव में लगाए गए 25 केवीए ट्रांसफार्मर पर महज तीन लोगों का बिल जीरो मिला बाकी लोगों पर दो लाख बकाया पड़ा मिला। इस दौरान दोनों गाँवों में कुल 30 लोगों का बिजली कन्वैशन काटा गया

राम मंदिर परिसर में एसएसएफ जवान को सदिग्ध परिस्थितियों में लगी गोली,मौत

-पुलिस प्रथम दृष्टया मान रही आत्महत्या, कर रही जांच -अम्बेडकरनगर के सम्मनपुर थानाक्षेत्र के कजपुरा का था जवान

अयोध्या (ए.ए.सी.) श्रीराम जन्मभूमि सुखा में तैनात एसएसएफ (स्पेशल सिक्वोरिटी फोर्स) जवान को सदिग्ध परिस्थितियोंमेंगोली लगनेबाद अस्पताल से ट्रामा सेंटर पहुंचाया गया। जहां डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। 28 वर्षीय जवान शत्रुघ्न विश्वकर्मा पुत्र स्व. शिवपूजन विश्वकर्मा निवासी सम्मनपुर थानाक्षेत्र के कजपुरा (पिंडेला) के आत्महत्या की यह कारण लोगों के समझ से परे है। एसएसपी राजकरण नैयर ने कहा कि प्रथम दृष्टया मामला आत्महत्या का है। जांच के बाद ही कोई स्पष्ट जानकारी दी जा सकती है। मिली जानकारी के मुताबिक सम्मनपुर थानाक्षेत्र के कजपुरा (पिंडेला) गांव निवासी शत्रुघ्न विश्वकर्मा जो एसएसएफ में तैनात थे। श्रीराम जन्मभूमि की सुखा में थे। बुवार भोर में सदिग्ध परिस्थितियों में ड्यूटी के दौरान सरकारी असलहे से गोली उनके सीने में लग गई। सुखा कर्मियों ने आनन फानन में जिला अस्पताल पहुंचाया जहां डॉक्टरों ने हालत नाजुक देखते हुए अस्पताल से ट्रामा सेंटर रेफर कर दिया है। सुखा कर्मियों

ने ट्रामा सेंटर पहुंचाया जहां जांच पड़ताल कर डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया है। वहीं पुलिस की ओर से जवान के घर वालों को गम्भीर रूप से घायल होने की जानकारी दी गई। एसएसएफ जवान के गोली मारकर आत्महत्या करने की सूचना से राम जन्म भूमि परिसर में हड़कंप मच गया। थाना राम



बाद जांच की प्रक्रिया जारी है। वहीं इलाहाबाद में प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे भाई विलीप विश्वकर्मा ने पुलिस पर सही जानकारी न देने का आरोप लगाया था। मृतक जवान शत्रुघ्न विश्वकर्मा के 05 भाई और दो बहन रेनु व सीमा है। माँ जीतवति देवी का रो रो कर बुराहाल है। फिलहाल सभी को पोस्टमार्टम रिपोर्ट का इंतजार है।

मृगेन्द्र राज पांडे ने बनाया दसवां विश्व रिकार्ड

अयोध्या (ए.ए.सी.) अपनी नायाब लेखनी के दम पर डा राम मनोहर लोहिया अक्व विश्व विद्यालय अयोध्या के निकट श्यामा प्रसाद मुखर्जी वार्ड के निवासी 17 वर्षीय मृगेन्द्र राज पांडे द्वारा विगत वर्षी से लगातार विश्व रिकॉर्ड बनाया जा रहा है। इस बार इस असाधारण बाल लेखक ने एसा लेखन किया है जो बड़े-बड़े प्रख्यात लेखकों के लिए भी कठिन होता है। विश्व की एक सौ एक महिला संतो पर एक सौ एक पुरतकेलिख कर मृगेन्द्र ने दसवां विश्व रिकॉर्ड देहा के नाम दर्ज कराया है।मृगेन्द्र की यह उपलब्धि मात्र अयोध्या ही नहीं सम्पूर्ण देश के लिए गौरव का विषय है।अनेक शौर्य संत जन, उद्योग पति, राजनेता, नैकरशाह,अग्निष्ठा के साथ विविध लेखक,कवि, शायर विश्व विद्यालय के कुलपति आदि ने मृगेन्द्र की अद्भुत सफलता पर बधाई दी है। क्षेत्र के अनेक सम्भ्रत लोगों ने बधाई देते हुए कहा कि मृगेन्द्र जनपद अयोध्या का एसा केहिन्हू है जिसकी आमा एकदिन सम्पूर्ण विश्व को लामान्वित करेगी। महज दो वर्ष की आयु में ही अपनी चमकूत कर देने वाली प्रतिभा से लोगों का ध्यान अपनी ओर आकृष्ट किया था।अनेक विषयों के अति कठिन प्रश्नों का उत्तर शैशव काल में ही बड़ी सहजता से देता देख जब कुछ

समाचार पत्रों ने प्रकाशित किया तो लोगोंनेइस बालक को दैवी प्रतिभा से सम्पन्न माना। बाद में टेलीविजन चैनलों ने अनेक कार्यक्रम मृगेन्द्र पर बनाये। मृगेन्द्र जहाँ एक तरफ ब्रह्मद उच्च केंद्रि के कवि हैंवहीअच्छे लेखक,अनेक विषयों के उत्कृष्ट विद्वान भी है। इस बाल लेखक को देश विदेश के अनेक कॉलेज और विश्व विद्यालयोंमें लेक्चर देने हेतु आमंत्रित किया जाता है।



सात वर्ष की उम्र में मृगेन्द्र नेउत्कम नाम सेकाव्य स्रष्टा लिख कर पहला विश्व रिकॉर्ड 'यंगस्ट पोपट ऑफ दि वर्ल्ड' हासिल किया। इसके बाद तो जैसे इस बच्चे को पंख लग गये और प्रतिवर्ष एक विश्व रिकॉर्ड बनाया जाने लगा। मृगेन्द्र के नाम 'यंगस्ट मटी डार्डेसनल राइटर ऑफ दि वर्ल्ड' 'यंगस्ट टू ऑथर मोर बायोग्राफी, 'यंगस्ट टू ऑथर मोर कंसेटर ऑफ रामयाय,'यंगस्ट टू ऑथर मोर फीमेर फ्रीडम फाइटर, 'यंगस्ट टू ऑथर मोर रिचर, 'यंगस्ट टू ऑथर मोर ऑनलाइन बायोग्राफी, 'यंगस्ट प्रोलाफिक राइटर ऑफ

दि वर्ल्ड, 'यंगस्ट टू ऑथर बायोग्राफी ऑफ उत्तर प्रदेश मिनिस्टर्स का वर्ल्ड रिकॉर्ड दर्ज है। गोंडा जनपद में गन्ना विभाग में संघारत पिता राजेंद्र पांडे तथा गनपत सहाय पोस्ट ग्रेजुट कॉलेज सुकतानपुर में वनस्पति विज्ञान की शिक्षिका माँ डॉक्टर शक्ति पाण्डेय का यह एकलौता पुत्र आज देश की शान बन गया है और जल्द ही अपनी ब्रैशाल प्रतिभा से देश का नाम अंतरराष्ट्रीय पटल पर आभामान करेगा।

पति ने पत्नी पर बाकें से किया हमला, इलाज के दौरान मौत

- घटना से एक दिन पूर्व पति-पत्नी में किसी बात को लेकर हुई थी कहासुनी



सोहावल-अयोध्या(ए.ए.सी.)। रैनाही थाना क्षेत्र के एक गांव में पति ने पत्नी पर सोते समय बर्बरता पूर्क धारदार हथियार से हमला कर घायल कर देने का मामला सामने आया है। गंभीर रूप से घायल का सीएचसी के बाद से जिला चिकित्सालय रेफर किया गया जहां पर डाक्टरों ने मौत हो जाने की पुष्टि कर दी। घटना की सूचना पर पुलिस महकमें में हड़कंप मच गया मैके पर क्षेत्राधिकारी रुदौली आशीष निगमथाना प्रमारी रैनाही फंज सिंह, चौकी प्रमारी

शेषनाथ सिंह व फॉरेंसिक टीम ने घटनास्थल पर पहुंचकर जांच शुरू कर दी है। मंगलवार रात लगभग बारह बजे पिरखौली ग्राम पंचायत के मजरे हजरात पुवा निवासी ज्ञानचंद्र यादव पुत्र छेरीलाल यादव,पत्नी मालती 38 वर्ष एक बेटे कोमल व दो बेटे आदित्य,अमरूके साथ घर पर सोया हुआ था। इसी बीच ज्ञानचंद्र यादव उठा और घर में रखे बाके से पत्नी पर हमलावर हो गया जिससे सिर हाथ में गंभीर चोट आई और दो उंगली भी कट गयी। बचाओ बचाओ की आवाज सुन लखौी कोमल यादव बीच बचाव करने पहुंची तो हमलावर उस पर भी हमला कर दिया। परिारजननों ने पुलिस को सूचना दिए बगैर घायल को सीएचसी के बाद जिला चिकित्सालय ले गये।वहां पर मालती यादव को डाक्टरों ने मौत हो जाने की पुष्टि की। थाना प्रमारी रैनाही फंज सिंह ने बताया हमलावार पकड़ गया है।

4 सिन्धु टाइम्स



संजय सक्सेना । कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अजय राय का कहना है कि राहुल गांधी के निर्णय से उत्तर प्रदेश कांग्रेस को बड़ी ताकत मिली है। प्रदेश कांग्रेस की मांग पर उन्होंने अपनी परंपरागत सीट को चुना है, जिससे पदाधि कारियों व कार्यकर्ताओं में उत्साह है।लखनऊ। उत्तर प्रदेश की रायबरेली

लोकसभा सीट से राहुल गांधी की जीत के बाद यूपी में पार्टी के लिये नई संभावनाएं तलाश रहा कांग्रेस आलाकमान और गांधी परिवार एक बार फिर प्रदेश में विस्तार के लिये कमजोर हो चुके संगठन को नए सिरे से खड़ा करने का प्रयास कर रहा है। राहुल गांधी ने भले ही समाजवादी पार्टी के वोट बैंक के सहारे रायबरेली

से जीत हासिल की हो, लेकिन वह अपनी जीत को इस तरह से प्रचारित कर रहे हैं जैसे यूपी की जनता कांग्रेस को फिर से बीजेपी के विकल्प के रूप में देखने लगी है। राहुल गां पी ने केरल की वयनाड सीट से त्यागपत्र देकर रायबरेली सीट का संसद में प्रतिनिधित्व करने का निर्णय कर कार्यकर्ताओं में नई ऊर्जा का संचार किया है, अब यह ऊर्जा कब तक बरकरार रहेगी कोई नहीं जानता है। इस बार समाजवादी पार्टी से हाथ मिलाकर चुनाव लड़ रही कांग्रेस को यूपी में 06 लोकसभा सीटों पर जीत हासिल हुई थी। यूपी को लेकर राहुल गांधी की चपलता को आने वाले विधानसभा चुनाव के लिए बड़े संदेश के रूप में देखा जा रहा है। साढ़े तीन दशक से उत्तर प्रदेश में

अपनी खोए जनाधार को तलाश रही कांग्रेस को अबकी लोकसभा चुनाव के नतीजों से नई उम्मीद जागी है। पार्टी के केंद्रीय नेतृत्व की निगाह अब उत्तर प्रदेश पर सबसे अधिक है। बीजेपी ने आम चुनाव में काफी खराब प्रदर्शन किया था, इससे भी कांग्रेस में खुशी का माहौल है। बहरहाल, यह एक पहलू है। दूसरा पहलू यह है कि समाजवादी पार्टी ने यूपी में कांग्रेस को वह सब कुछ दे दिया है जिसकी उसे वर्षों से दरकार थी, लेकिन अब अखिलेश इसकी कीमत वसूलना चाहते हैं। अखिलेश भी कांग्रेस से इस बात की अपेक्षा कर रहे हैं कि वह भी यूपी में बाहर उज राज्यों में उसको हिस्सेदारी दे जहां जल्द विधानसभा चुनाव होने हैं। कांग्रेस ने समाजवादी पार्टी को उसका हिस्सा नहीं दिया तो सपा प्रमुख अपनी साइकिल से कांग्रेस को उतारने में देरी नहीं करेगी। सपा के सूत्र कह रहे हैं कि आम चुनाव के बाद यूपी में विधानसभा उपचुनाव में कांग्रेस—सपा का गठबंधन महाराष्ट्र और हरियाणा चुनाव पर निर्भर करेगा। अगर कांग्रेस इन दो राज्यों में सपा को सीट देने के लिए तैयार हुई, तभी सपा यूपी विधानसभा उपचुनाव में कांग्रेस के किसी दावे पर विचार करेगी। यूपी में शीघ्र ही

विधानसभा की 10 रिक्त सीटों पर चुनाव होने हैं। इनमें से एक सीट सीसामऊ (कानपुर) से सपा विधायक इफ्फान सोलंकी को सजा होने से रिक्त हुई है, जबकि नौ विधानसभा सदस्य अब लोकसभा सांसद बन चुके हैं। सपा के चार विधायकों अखिलेश यादव, अवधेश प्रसाद, लालजी वर्मा और जियाउर रहमान बर्क की सीटें उनके लोकसभा सदस्य चुने जाने के बाद रिक्त हो गई हैं। अखिलेश वर्ष 2019 का विधानसभा चुनाव करहल, अवधेश प्रसाद मिल्कीपुर, लालजी वर्मा कटेहरी और जियाउर रहमान कुंवरकी से जीतें थे। खैर से भाजपा विधायक अनूप प्रधान वाम्नीकि, गाजियाबाद से अतुल गर्ग और फूलपुर से भाजपा विधायक प्रवीण पटेल से भी लोकसभा सदस्य चुने जाने से अब यह स्थान खाली हो गए हैं। मझवा (मिर्जापुर) से निषाद पार्टी के विधायक विनोद कुमार बिंद और मीरापुर से रालोद के विधायक चंदन चौरस भी अब सांसद हो गए हैं। इस तरह से शीघ्र ही चुनाव आयोग इन 10 रिक्त सीटों पर चुनाव कराएगा। कांग्रेस इंडिया गठबंधन के तहत सपा से विधानसभा उपचुनाव में भी साझेदारी चाह रही है।

बताते चलें कांग्रेस और सपा के बीच ऐसा ही मनुमुदाव लोकसभा चुनाव से पहले हुए मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव में सपा को सीट न दिए जाने से दोनों दलों के बीच देखने को मिला था।। इस साल अक्टूबर में महाराष्ट्र और हरियाणा में विधानसभा चुनाव होने हैं। सपा के अंदरखाने चर्चा है कि अगर कांग्रेस महाराष्ट्र और हरियाणा में उनकी पार्टी को कुछ सीटें देने पर रजामंद हुई, तभी यूपी के उपचुनाव में कांग्रेस को कोई सीट देने पर विचार किया जा सकता है। महाराष्ट्र में समाजवादी पार्टी की ठीकठाक पकड़ है। 2019 के विधानसभा चुनाव में यहां से सपा के दो विधायक जीते थे। इससे पहले भी सपा यहां चुनाव जीतती रही है। इसी आधार पर सपा ने महाराष्ट्र में दावा करने का फैसला किया है। वहीं, हरियाणा की 20 सीटों पर मुस्लिम—यादव समीकरण प्रभावी है जिसे सपा अपने पक्ष में मानती है। इस बारे में सपा के प्रवक्ता राजेंद्र चौधरी का कहना है कि यूपी में सपा और कांग्रेस के बीच गठबंधन है, लेकिन उपचुनाव में सीटों के मामले में कोई भी निर्णय समय आने पर सपा नेतृत्व ही लेगा।

उधर, कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अजय राय का कहना है कि राहुल गांधी के निर्णय से उत्तर प्रदेश कांग्रेस को बड़ी ताकत मिली है। प्रदेश कांग्रेस की मांग पर उन्होंने अपनी परंपरागत सीट को चुना है, जिससे पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं में उत्साह है। प्रदेश में संगठन को बूढ़ स्तर पर खड़ा करने के प्रयास निरंतर किए जा रहे हैं। पार्टी अभियान के तहत इसमें जुटी है और वरिष्ठ पदाधिकारियों को अलग—अलग जिम्मेदारी सौंपी जा रही है। हर जिले में नए कार्यकर्ताओं को जोड़ा जा रहा है। पार्टी मुख्यालय में राहुल गांधी का जन्मदिन मनाए जाने के साथ ही सामाजिक संस्थाओं के साथ मिलकर विशेष आयोजन किए गये हैं। कांग्रेसी निराश्रित महिलाओं के बीच खाकर खुशियां बाँटो।

सूत्र बताते हैं कि लोकसभा चुनाव में अमेठी व रायबरेली समेत छह सीटों पर कांग्रेस की जीत के बाद प्रदेश प्रमारी अविनाश पांडेय व प्रदेश अध्यक्ष के लिए संगठन को बूढ़ स्तर तक मजबूत करने की चुनौती भी और बढ़ गई है। पार्टी के निष्क्रिय चेहरों को चिह्नित कर हटाने की तैयारी भी है। माना जा रहा है कि उत्तर प्रदेश में राहुल गांधी की सक्रियता अब और बढ़ेगी। जिसके बाद प्रदेश

कार्यकारिणी में कुछ नए चेहरे भी शामिल हो सकते हैं। इसके साथ ही कांग्रेस की सहयोगी दलों के साथ प्रस्तावित ध्वजवाद यात्रा में भी राहुल गांधी की अधिक सक्रियता होने की उम्मीद जताई जा रही है। कुल मिलाकर रायबरेली और समाजवादी पार्टी की अपनी—अपनी सियासी महत्वाकंक्षा के चलते दोनों दलों के बीच की दूरियां धीरे—धीरे बढ़ती नजर आ रही हैं। समाजवादी पार्टी को चिंता इस बात की भी है कि यदि कांग्रेस ने यूपी में फिर से जड़े जमा ली तो समाजवादी पार्टी को इसका दीर्घकालीन खामियावादी भुगतान पड़ सकता है। बता दें समाजवादी पार्टी के पास आज जो भी वोट बैंक है, उस पर कभी रायबरेली का कब्जा हुआ करता था। सपा के पूर्व प्रमुख और दिग्गज नेता कुलधाम सिंह यादव यह बात अच्छी तरह से समझते थे, इसीलिए उन्होंने कभी कांग्रेस से गठबंधन में रुचि नहीं दिखाई। नेताजी बेटे अखिलेश को भी कई बार संकेत कर चुके थे कि कांग्रेस से उसकी नजदीकी ठीक नहीं है। 2017 के विधानसभा चुनाव के समय नेताजी ने यह बात कही थी, तब कांग्रेस—सपा ने मिलकर यूपी विधान सभा चुनाव लड़ा था। परंतु तब इन दोनों नेताओं को कोई खास कामयाबी नहीं मिल पाई थी।

सम्पादकीय

वन संपदा का नुकसान

नवम्बर, 2023 से अब तक उत्तराखंड के तमाम इलाकों में लगी आग की तकरबीन एक हजार दो सौ बयालिस घटनाएं दर्ज की जा चुकी हैं जिससे 1,696 हेक्टेयर क्षेत्रफल की वन संपदा का नुकसान हो चुका है। कम से कम दस लोगों की मौत अब तक हो चुकी है।

जैव—विविधता का जो नुकसान हुआ है, उसका अनुमान लगाना मुश्किल है। जैव—विविधता और जन—गण का नुकसान अभी रु का नहीं है, जिस पर तुरंत काबू पाने की जरूरत है।

सरकारी आंकड़े के मुताबिक राज्य के कुमाऊं मंडल में सबसे ज्यादा 598 और गढ़वाल मंडल में 532 जंगल की आग की घटनाएं घटीं। पिछले आठ महीने में आग की घटनाओं से वन संपदा का ही नाश नहीं हुआ है, बल्कि काफी बड़े इलाके में तपिश भी बढ़ गई है। इसका असर रानीखेत और अल्मोड़ा के जंगलों में बेकाबू आग के रूप में देखा जा सकता है। आग से जंगल ही नहीं जल रहे हैं, बल्कि लोगों के घर, दुकान और ऑफिस को भी नुकसान हो रहा है। महज दिल्ली में ही 26 मई, 2024 तक 8912 घटनाएं घट चुकी हैं, जिनमें 55 लोगों की जान जा चुकी है। अरबों का नुकसान हो चुका है।

देश—दुनिया में हर साल आग की लाखों घटनाएं घटती हैं जिससे करोड़ों की संपत्ति नष्ट होती है, मवेशी मारे जाते हैं और कई लोग इसकी भेंट चढ़ जाते हैं। सरकारों के आग पर काबू पाने और मुत्सदी के सारे दावे धरे रह जाते हैं। अब तक आग की बाढ़स हजार से अधिक घटनाएं देश के विभिन्न हिस्सों में घट चुकी हैं, जिससे करोड़ों—अरबों की संपत्ति खाक हो चुकी है। मवेशी और जन धन की जो हानि हुई है, वह अलग। देश के विभिन्न हिस्सों में जंगलों में आग लगने की घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही हैं खासकर उत्तराखंड और हिमाचल प्रदेश जैसे पहाड़ी राज्य इससे सबसे ज्यादा प्रभावित हुए हैं। यूं तो मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, कर्नाटक, असम, महाराष्ट्र और अन्य राज्यों में भी आग से जंगल तबाह होते रहे हैं, लेकिन जिस बड़े पैमाने पर दोनों पहाड़ी राज्यों में तबाही देखने को मिलती है वैसी अन्य किसी राज्य में नहीं। पिछले तीस वर्षों में आग की लाखों छोटी—बड़ी घटनाएं घट चुकी हैं जिनमें लाखों हेक्टेयर जमीन में खड़े जंगल प्रभावित हुए हैं। जैविक—विविधता का नाश हुआ है और जीव—जंतु मारे गए।

नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ डिजास्टर मैनेजमेंट के अनुसार भारत को 50 फीसद जंगलों को आग से खतरा है, जिसमें अधिकतर जंगल हिमाचल, जम्मू उत्तराखंड, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और असम के हैं। कई बार सूखे पतों और घनी झाड़ियों को जलाने के लिए आग लगाई जाती है। माना जाता है कि स्थानीय निवासियों द्वारा छोटे इलाकों में सूखे पतों और छोटी सूखी वनस्पतियों को जलाने से बड़ी विनाशकारी आग की घटनाएं नहीं होती हैं जिससे पर्यावरण की क्षति, वन क्षेत्र की वनस्पतियों और जीव—जंतुओं के विनाश का भी खतरा नहीं रहता। राज्य सरकार और केंद्र सरकार को इस तरह के लोगों को बड़े पैमाने पर प्रशिक्षित करके छोटे इलाकों के पर्यावरण को क्षति पहुंचाने वाले खर—पतवारों को जलाने के लिए प्रोत्साहित करना चाहिए। लेकिन यह काम बहुत सावधानी के साथ किया जाना चाहिए। कई बार छोटी आग विकराल रूप धारण कर विनाश की वजह भी बन जाती है। दरअसल, पहाड़ी जीवन समतल इलाकों में रहने वालों से कई मामलों में अलग होता है। पहाड़ी इलाकों के रहवासियों का पालन—पोषण जंगल ही करते रहे हैं। फल—फूल, भेद, औषधि ायं, जलाऊ लकड़ियां और मकान बनाने की लकड़ियां भी जंगलों से आराम से मिल जाती थीं। 1988 में केंद्र सरकार ने जो वन नीति बनाई थी उससे जंगलों को संरक्षित करने और उनका विस्तार करने में सक्षमियत तो मिली लेकिन उत्तराखंड बनने के बाद जिस तरह से वनों में माफिया समूहों, तस्करों और वन विभाग के अधिकारियों की मिलीभगत से लूट मची, उससे उत्तराखंड बनने का उद्देश्य खंड—खंड हो गया। आज भी उत्तराखंड में तमाम तरह की समस्याएं हैं, जिनका हल निकाला जाना चाहिए। पर्यटन के मामले में उत्तराखंड देश के दूसरे राज्यों से काफी आगे है, लेकिन जिस रूप में पर्यटन का विकास हो रहा है, उससे कई तरह की दुरियां भी पैदा हो रही हैं जिनमें जंगल काट कर भवनों का निर्माण भी एक है। आज उत्तराखंड में भारत ही नहीं, विदेश की अनेक बहुराष्ट्रीय कंपनियां भी यहां की अमूल्य संपदा का दोहन कर पूरे इलाके को खोखला करने में लगी हुई हैं। रोजगार देने और खुशहाली का नया दौर शुरू करने का सब्बाग दिखाने वाली ये कंपनियां राज्य सरकार से खाद पानी पाती रही हैं। राज्य सरकार अवैध निर्माण, अवैध जंगली जंतुओं के शिकार, अवैध खनन और वन की अमूल्य औषधियों एवं लकड़ियों की तस्करी रोकने में विफल रही है। जिस लक्ष्य को लेकर उत्तराखंड का निर्माण किया गया था, वह लक्ष्य आज भी अक्षर है।पहाड़ के निवासियों द्वारा उत्तराखंड निर्माण के समय देखे गए स्वप्न जंगलों के साथ लगातार जलते आए हैं। हर बार चुनाव के समय हर पार्टी उत्तराखंड को सबसे खुशहाल राज्य बनाने का वादा करके सत्ता में आती है, और सत्ता मिलते ही अपना गुणा—भाग और नफा—नुकसान केवल पर्यटन को बढ़ावा देने और नई—नई देशी—विदेशी कंपनियों के जरिए केवल लाभ कमाने पर सारा ध्यान केंद्रित कर देती है। जो इस प्रदेश की मूल समस्याएं हैं, उनके लिए कोई ठोस दूरगामी कदम और योजनाएं नहीं बनाई जातीं। जब जंगल जलता है तो केवल जंगल नहीं जलता, बल्कि इस इलाके का आधार ही जल कर खाक हो जाता है। देवभूमि कही जाने वाला इस पहाड़ी प्रदेश के अस्तित्व में आने के बाद यह अनभिगत प्राकृतिक त्रासदियों को झेलने के लिए मजबूर होता रहा है। शासन, प्रशासन प्राकृतिक त्रासदियों से छुटकारा दिलाने या मलहम लगाने के लिए तत्काल कदम उठाता तो है लेकिन जिस स्तर पर आग से लोगों का नुकसान होता है, उसकी भरपाई प्रशासन भी करने में नाकाम रहता है। जरूरत है जिम्मेदार विभाग और उनमें जिम्मेदार अधिकारियों को लापरवाही करने के प्रति चेतावनी देने की। कर्तव्य के प्रति लापरवाही को गंभीर अपराध माना जाना चाहिए। प्रशासन अपने कर्तव्य के प्रति चुस्त रहेगा तो जंगल की बेकाबू होती आग भविष्य में विकराल रूप नहीं धारण करेगी। और साथ में यह भी सोचना होगा।

योग को न जोड़े व्यवसाय और राजनीति से?

डॉ. रमेश ठाकुर, जानकार बताते हैं कि अंग्रेजी दवाइयां तुरंत असर तो करती हैं। पर, शरीर की प्रतिरोधक क्षमता हिला देती हैं। शायद, इस सच्चाई से आम लोग अनभिज्ञ होते हैं कि बड़ी—बड़ी फार्मा कंपनियों के मालिक भी नियमित योगासन करते हैं। योग की आड़ में देश के भीतर बड़ा धंधा पनप गया है। महानगरों से लेकर कस्बों—गांवों में भी कई—बड़े इंस्टीट्यूट, प्रशिक्षण केंद्र, योग टीचरों की फौज तैयार हो गई है। योग पर किसी का पेटेंट नहीं होना चाहिए और न ही कोई इसकी किसी को टेकेदारी करनी चाहिए। योग शरीर को चंगा रखने का मजबूत हथियार है और सदैव रहेगा। देखकर दुख होता है जब योग का शारीरिक जरूरतों से कहीं ज्यादा मौजूदा समय में उसका व्यावसायिक, धार्मिक और सियासत में इस्तेमाल होता है। योग को मात्र स्वस्थ काया तक ही सीमित रखना चाहिए। उसकी आड़ में राजनीतिक जरूरतें पूरी नहीं करनी चाहिए। योग गुरु कहेलाकर समूचे संसार में प्रसिद्धि पा चुके बाबा रामदेव ने निश्चित रूप से योग का प्रचार जबरदस्त तरीके से किया। इस दरम्यान उन्होंने बड़ा ध्वजसाय भी स्थापित किया। बाजार में हजारों प्रोडक्ट्स उतारकर उनकी कंपनी

का टर्नओवर लाखों—करोड़ों में नहीं, बल्कि अरबों में पहुंच गया है। विवादों के इतर देखें तो बाबा रामदेव की कोशिशों की बदौलत ही योग को वैश्विक मान्यताएं मिलीं। केंद्र सरकार ने भी प्रचार—प्रसार में कोई कोर—कसर नहीं छोड़ी। उसके बदले प्रभावी ने भी उनका फायदा चुनावों में जमकर उठाया। इस सच्चाई से भी इंकार नहीं किया जा सकता। लेकिन इससे योग विज्ञान का कुछ समय बीतने के बाद नुकसान हुआ। योग सत्ता पक्ष और विपक्ष में बंटकर भाजपा और कांग्रेस हो गया। जब पहला योग दिवस मना, तो कांग्रेस सहित तमाम विपक्षी दलों ने आयोजन का वॉकआउट किया। यहां तक उन्होंने और उनके कार्यकर्ताओं ने भी योग नहीं किया। लेकिन भाजपा ने हर्षोल्लास से मनाया। दरअसल, उनके मनाने का कारण क्या था, सभी को पता था। ठीक है, अगर विपक्षी दलों को बाबा रामदेव से कोई आपत्ति या ना—खुशी है, तो उनको योग को विरोध की कटेगरी में नहीं रखना चाहिए।बहरहाल, कोई कहे में प्रसिद्धि पा चुके बाबा रामदेव ने निश्चित रूप से योग का प्रचार जबरदस्त तरीके से किया। इस दरम्यान उन्होंने बड़ा ध्वजसाय भी स्थापित किया। बाजार में हजारों प्रोडक्ट्स उतारकर उनकी कंपनी

कर दिया गया। कईयों की दुकानें योग की आड़ में चल पड़ी हैं। बड़े—बड़े प्रतिष्ठान, कॉलेज, स्कूल, प्रशिक्षण केंद्र संचालित हो गए हैं, जहां योग सीखाने के नाम पर मोटा माल काटा जा रहा है। योग गुरुओं, एक्सपर्ट्स व प्रशिक्षकों की तो फौज ही खड़ी हो गई है। बड़े—बड़े नेताओं ने अपने लिए पर्मानेंट योग प्रशिक्षक हायर किए हुए हैं। कुल मिलाकर योग को लोगों ने अब पूरी तरह से स्टैंडस सिंबल बना डाला है। यानी मध्यम वर्ग और गरीबों की पहुंच से बहुत दूर कर दिया गया है।

योग विधा नई नहीं है, पांच हजार पूर्व ऋषि परंपराओं से मिली अनमोल धरोहर जैसी है। ज्यादा पुराने समय की बात न करें, सिर्फ आजादी तक का इतिहास प्रभावी तो पता चलता है कि उस वक्त तक भी धिकित्सा विज्ञान ने उतनी सफलता नहीं पाई थी जिससे अचानक उत्पन्ने होने वाली बीमारियों से तुरंत इलाज कराया जाए। उस वक्त भी जड़ी—बुट्टियों और नियमित योगासन पर ही समूचा संसार निर्भर हुआ करता था। अंग्रेजी दवाओं का विस्तार कोई चालीस—पचास के दशक से जोर पकड़ा है। तब मात्र एकध ही फार्मा कंपनियां हुआ करती थीं, जो अंग्रेजी दवाइयों का निर्माण करती थीं। विस्तार अस्सी के दशक के बाद आरंभ हुआ। आज तीन से



चार हजार के करीब फार्मा कंपनियां अंग्रेजी दवा बनाने में लगी हैं। बावजूद इसके योग का बोलबाला दिनों दिन बढ़ रहा है। जानकार बताते हैं कि अंग्रेजी दवाइयां तुरंत असर तो करती हैं। पर, शरीर की प्रतिरोधक क्षमता हिला देती है। शायद, इस सच्चाई से आम लोग अनभिज्ञ होते हैं कि बड़ी—बड़ी फार्मा कंपनियों के मालिक भी नियमित योगासन करते हैं। क्योंकि उनको योग के फायदे पता होते हैं। योग को एक नहीं, बल्कि हजारों बड़ी और गंभीर बीमारियों से लड़ने का हथियार माना गया है। वक्त फिर से पल्टा है, इसलिए लोग धीरे—धीरे पुरानी दवा पद्धतियों की ओर लौटने लगे हैं। सालों पुरानी हेल्थ प्रॉब्लम से छुटकारा पाने के लिए मरीज योग की मदद

लेने लगे हैं। अनुभवी डॉक्टरस भी अपने पेशेंट को डेली रूटीन में योग शामिल करने की सलाह देते हैं। योग चिकित्सक मंगेश त्रिवेदी की माने तो ऐसे कई केस सामने आए हैं, जिसमें 15—20 साल पुरानी बीमारी को खत्म करने के लिए लोगों ने पहले योग की मदद ली और 3 से 4 महीने में इसका असर भी देखा है।बहरहाल, जरूरत इस बात की है कि योग को राजनीति और धर्म के मैदान में न घसीटा जाए। कुछ राजनीतिक दल योग और योग को नियमित अपनाने वालों को अपना वोट बैंक के तौर पर इस्तेमाल करते हैं। कुछ लोग योग पर एक छत्र राज और अपनी टेकेदारी भी जमाते हैं। ऐसा नहीं होना चाहिए, योग सबके लिए है और वह भी नि:शुल्क। योग हमें ऋषियों—मुनियों द्वारा दी गई बेशकीमती सौगात है। हमारी धरोहर है जिसे हमारे पूर्वज हमारे लिए छोड़कर गए हैं। इसे सजोकर रखना हम सबका परमदायित्व बनता है। योग के फायदों से हम परिचित हैं। योग को लेकर हमें किसी लोभ—लालच में नहीं पड़ना चाहिए। योग करने वालों को भाजपा का कार्यकर्ता, रामदेव का अनुयायी या आरएसएस का शुभचिंतक नहीं समझना चाहिए। हालांकि, ऐसी मिथ्या अब लोगों से दूर हुई है। सत्ता पक्ष हो या विपक्ष सभी अपने स्वास्थ्य की परवाह करते हुए योग को अपनाएं। विश्व योग दिवस का मकसद हममें योगासन के प्रति ललक पैदा करना और दूसरों को योग के लिए जागरूकता करना मात्र होता है। योग स्वस्थ शरीर का मुख्य साधनी है, इसे दूर न करें, नियमित अपनाएं।

आंध्र में बदले की राजनीति!

लिए अवैध निर्माण हटाने को कहा था। कॉलेजी के निवासियों ने फुटपाथ पर अतिक्रमण की भी शिकायत की है, जिससे सड़क से गुजरने वाले लोगों को असुविधा हो रही है। उर, वाईएसआर कांग्रेस पार्टी का कहना है कि ये निर्माण कार्य बारिश एवं गर्मी के दौरान सुरक्षाकर्मियों की सुविधा के लिए किये गए हैं। आंध्र प्रदेश में बदले की राजनीति की कहानी बहुत पुरानी है। लगभग 2 साल पहले सितंबर 2023 तेलुगु देशम पार्टी (टीडीपी) के अध्यक्ष एन चंद्रबाबू नायडू को गिरफ्तार कर लिया गया। उनकी गिरफ्तारी आंध्र प्रदेश पुलिस की सीआईडी के कथित रिक्ल डिवेलपमेंट घोटाले में की थी। आरोप था कि यह घोटाला नायडू के 2014 से 2019 के बीच मुख्यमंत्री रहते हुए हुआ था। नायडू की गिरफ्तारी आंध्र प्रदेश में प्रतिशोध की राजनीति के बदलते हुए परिदृश्य को सामने लाई थी। कुछ लोगों का कहना है कि चंद्रबाबू नायडू की गिरफ्तारी भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम, 1988 का उल्लंघन है। उनका तर्क है कि सिरपतारी से पहले न तो राज्यपाल की मजूरी ली गई और न ही उन्हें कोई नोटिस दिया गया। पिछले पाँच साल में यह पहली बार नहीं है कि उन्हें निशान बनाया गया है। उनको खिलाफ 10 मामले दर्ज किए गए। इसी दौरान उनको बेटे नारा

लोकेश को खिलाफ 16 अन्य मामले दर्ज किए गए हैं। साल 2019 की हार के बाद अमरावति में चंद्रबाबू नायडू के दफ्तर को बुलडोजर से जमींदोज कर दिया गया था। वाईएसआर कांग्रेस के नेताओं ने इस कार्रवाई पर जश्न मनाया था। वाईएसआर कांग्रेस का कहना था कि अतिक्रमण की वजह से यह कार्रवाई की गई। इसी तरह की कार्रवाई टीडीपी मुख्यालय पर भी हुई थी। इस तरह राज्य में प्रतिशोध I की राजनीति का एक नया अ्ध याय शुरू हुआ। यही नहीं रायच की विधानसभा में नायडू के परिवार के खिलाफ व्यक्तिगत हमले किए गए। यह इतना तगड़ा था कि नायडू विधानसभा में ही रो पड़े। उन्होंने कसम खाई कि अब मुख्यमंत्री बनने के बाद ही वो विधानसभा में आएंगे। यह वाईएसआर कांग्रेस की राजनीति के बदलते हुए परिदृश्य को सामने लाई थी। कुछ लोगों का कहना है कि चंद्रबाबू नायडू की गिरफ्तारी भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम, 1988 का उल्लंघन है। उनका तर्क है कि सिरपतारी से पहले न तो राज्यपाल की मजूरी ली गई और न ही उन्हें कोई नोटिस दिया गया। पिछले पाँच साल में यह पहली बार नहीं है कि उन्हें निशान बनाया गया है। उनको खिलाफ 10 मामले दर्ज किए गए। इसी दौरान उनको बेटे नारा

हुई उससे टीडीपी को कुछ सहानुभूति मिल सकती थी। तेलंगाना के अलग होने के बाद से यानी 4 जून, 2014 से ही आंध्र प्रदेश की राजधानी कहा होगी इसको लेकर चंद्रबाबू नायडू की तेलुगु देशम पार्टी (टीडीपी) और जगनमोहन रेड्डी की वाईएसआर कांग्रेस पार्टी के बीच खींचतान देखने को मिली। तेलुगु देशम पार्टी की ओर से मुख्यमंत्री रहे चंद्रबाबू नायडू ने अमरावती को राज्य की राजधानी बनाने की घोषणा की थी, लेकिन जगनमोहन रेड्डी ने एक साथ तीन शहरों को राज्य की राजधानी का दर्जा देकर नया इतिहास बनाया। उन्होंने कार्यपालिका के लिए विशाखापत्तनम, विधायिका के लिए अमरावती और हाईकोर्ट वाले शहर कर्नूल को न्यायिक मामलों की राजधानी बनाया। तकनीकी रूप से आंध्र प्रदेश की तीन राजधानियों की अवधारणा को आंध्र प्रदेश विधेयकीकरण और सभी क्षेत्रों के समावेशी विकास अधिनियम, 2020 नामक विवादास्पद कानून में निहित किया गया था। नायडू ने अमरावती को प्राथमिकता दी जिसे आंध्र प्रदेश के अन्य शक्तिशाली समुदाय, कर्म्मों का गढ़ माना जाता है। लेकिन जल्द ही नायडू पर अमरावती शहर के बड़े हिस्से का करीब 33 हजार एकड़ जमीन की कब्रिा को लेकर एंगीर आरोप लगे। जगनमोहन रेड्डी ने उन पर अपने लोगों को लाभ पहुंचाने के लिए इनसाइडर ट्रेडिंग में लिप्त होने का आरोप लगाया।



यकतंत्र के लिए इसे कतई अच्छा नहीं कहा जाएगा लेकिन नियम—कानूनों का सहारा लेकर दक्षिण भारत में बदले की राजनीति जमकर की जाती है। तमिलनाडु में स्वर्गीय एम. करुणानिधि और स्वर्गीय जे. जयललिता के बीच बदले की राजनीति ने पुलिस कार्रवाई का रूप ले लिया था। अब आंध्र प्रदेश में भी यही राजनीति दिखाई पड़ रही है। पूर्व मुख्यमंत्री जगन मोहन रेड्डी को इस बार विधानसभा चुनाव में परराज्य का सामना करना पड़ा है। उनकी पार्टी सत्ता से हट गयी और पूर्व सीएम चंद्रबाबू नायडू को नई सरकार बनाने का मौका मिला है। हालांकि उनका पार्टी तेलुगुदेशम पार्टी (टीडीपी) ने भाजपा और पवन की पार्टी जनसंघ के साथ मिलकर संयोजन बनायी है लेकिन चंद्रबाबू नायडू ने जगनमोहन रेड्डी

को सबक सिखाना अभी से शुरू कर दिया है। हैदराबाद महानगर निगम (जीएचएमसी) ने गत 16 जून को जगन मोहन रेड्डी के लॉटस पॉन्ड आवास से लगे फुटपाथ पर अवैध निर्माण को ध्वस्त कर दिया। रेड्डी के आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देने के 10 दिन बाद यह कार्रवाई हुई है। सितम्बर 2023 में आंध्र प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री चन्द्रबाबू नायडू को घोटाले के आरोपों में गिरफ्तार किया गया था। राज्य की राजधानी बदलने के पीछे भी यही बदले की राजनीति रही है। आंध्र प्रदेश की 175 सदस्यीय विधानसभा में टीडीपी को 135 आसन का 21, भाजपा को 8 और जगन मोहन रेड्डी की वाईएसआर को सिर्फ 11 विधायक मिले हैं। हैदराबाद महानगर निगम (जीएचएमसी) ने आंध्र प्रदेश के पूर्व

मुख्यमंत्री वाई एस जगन मोहन रेड्डी के लॉटस पॉन्ड आवास से लगे फुटपाथ पर अवैध निर्माण को ध्वस्त कर दिया। रेड्डी के आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देने के 10 दिन बाद यह कार्रवाई की गई है। जीएचएमसी के एक वरिष्ठ अधिकारी के अनुसार, नगर निगम के अधिकारियों ने जगन के आवास के सामने फुटपाथ पर परिसर की दीवार से सटे अवैध निर्माण को ध्वस्त कर दिया। उन्होंने कहा कि इन अवैध निर्माण का उपयोग सुरक्षाकर्मियों द्वारा किया जा रहा था। जीएचएमसी के नगर नियोजन विभाग के एक वरिष्ठ अधिकारी के अनुसार उन्होंने जगन के आवास पर संबंधित व्यक्तियों को फुटपाथ पर निर्माण कार्य के लिए छह महीने पहले ही अवैध निर्माण को हटाने के लिए सूचित कर दिया था। अधिकारी ने फुटपाथ निर्माण कार्य के

संक्षिप्त खबरें

निःशुल्क शव यात्रा वाहन को जनता को किया समर्पित

मऊ(एजेंसी)। जनसेवा को लेकर लक्ष्मी नारायण मंदिर हनुमानघाट पर बरनवाल सेवा समिति के जिला महामंत्री एवं विश्व हिंदू परिषद के जिला मंत्री युवा समाज सेवी अंकित बरनवाल ने मऊ शहर की एक नितांत आवश्यकता का समाधान कर दिया। बुधवार को जेठ मास में शहर के संभ्रत समाजसेवियों के हाथों निःशुल्क शव यात्रा वाहन को जनता को समर्पित किया। बताते चले कि अंकित बरनवाल पूर्व में भी अनेकों सामाजिक एवं धार्मिक कार्यक्रमों में अग्रणी भूमिका निभाते रहे। निःशुल्क शव यात्रा वाहन के कार्यक्रम में मुख्य रूप से राजेंद्र बरनवाल, दिनेश बरनवाल, चंद्रशेखर अग्रवाल, सोनू बरनवाल, रवि बरनवाल, गोपाल कृष्ण बरनवाल, रवि क्षितिजा, राहुल उपाध्याय, सुदंष्ट मिश्रा, अंकुश बरनवाल, काजू बरनवाल, फतेहबाहादुर राजभर, प्रहृटी बरनवाल, धीरज गुप्ता सहित सैकड़ों संभ्रत लोग शामिल रहे।

कांग्रेस विधि विभाग के अधिवक्ताओं ने मनाया राहुल का जन्मदिन



मऊ(एजेंसी)। दीवानी कचहरी के दक्षिणी गोलम्बर में जिला कांग्रेस कमेटी विधि विभाग की तरफ से कांग्रेस नेता राहुल गांधी का जन्मदिन मनाया गया तथा उनके हर संघर्ष में शामिल रहने का निर्णय लिया गया। इस अवसर पर समा को संबोधित करते हुए उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी विधि विभाग महासचिव वरिष्ठ अधिवक्ता उदय प्रताप राय ने कहा कि राहुल गांधी ने उद्योग मत्त का उद्वेग का जो नारा वह कार्यक्रमों में नई उर्जा भरने का काम किया। जिला उपाध्यक्ष सुदंष्ट पाण्डेय, अरविंद पाण्डेय, अजय पाण्डेय, अशोक सिंह, साबिर अली, सुखराम चौहान आदि ने अपने-अपने उद्बोधन में विश्वास व्यक्त किया कि राहुल गांधी अपने संघर्ष के आधार पर देश की राजनीति की दिशा व दशा बदल देंगे तथा वे एक दिन भारत के प्रधानमंत्री अवश्य बनेंगे।

राज्य स्तरीय जूनियर बालक फुटबाल प्रतियोगिता का हुआ शुभारम्भ

मऊ(एजेंसी)। जिलाधिकारी प्रवीण मिश्र द्वारा डॉक्टर भीमराव अंबेडकर स्पोर्ट्स स्टेडियम मऊ में राज्य स्तरीय जूनियर बालक फुटबॉल प्रतियोगिता का उद्घाटन फुटबॉल को किक मारकर किया गया। यह प्रतियोगिता 19 जून से 26 जून तक चलेगी। इस दौरान जिलाधिकारी में खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया गया। इस प्रतियोगिता में आगरा, झांसी, लखनऊ, बरेली, सहारनपुर, अलीगढ़, मुरादाबाद, गोरखपुर, वाराणसी, अयोध्या, प्रयाग, देवरिया, चित्रकूट, मेरठ, आजमगढ़, मिर्जापुर, बस्ती मंडल आदि टीमों द्वारा प्रतिभाग किया जाएगा। इस प्रतियोगिता का पहला मैच आजमगढ़ मंडल एवं सहारनपुर मंडल की टीम के बीच संपन्न हुआ। जिलाधिकारी ने सभी टीमों का उत्साह वर्धन किया गया तथा सभी टीमों के खिलाड़ियों को अच्छा प्रदर्शन करने को कहा। कार्यक्रम के दौरान जिला क्रीड़ा अधिकारी सहित अन्य संबंधित अधिकारी एवं खिलाड़ी उपस्थित रहे।

अराजकतत्वों ने भण्डारे में बोला

हमला, मुकदमा दर्ज, चार गिरफ्तार

फतेहपुर—बाराबंकी(एजेंसी)। कुसी थाना क्षेत्र के धरसंडा गांव में बड़े मंगल के अवसर पर चल रहे भंडारे में अराजक तत्वों ने हमला बोल दिया। यही नही भंडारे में बनी पूजा-संस्कारों को भी अराजक तत्वों ने फेंक कर क्षेत्र में सार्वजनिक माहौल खराब करने की कोशिश की। जिस पर पुलिस ने आधा दर्जन लोगों पर मुकदमा दर्ज कर जांच पड़ताल शुरू कर दी है। मामला कुसी थाना क्षेत्र के धरसंडा गांव का है। जहां पर बड़े मंगल के अवसर पर भूइहारे बाबा मंदिर पर भव्य भंडारे का आयोजन किया गया था। विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी भंडारे का आयोजन चल रहा था। तभी अचानक आधा दर्जन से ज्यादा अराजक तत्वों ने चल रहे भंडारे पर पत्थरबाजी करना शुरू कर दिया। भंडारे पक्ष के लोग जब तक कुछ समझ पाते तब तक तीन लोग चोटिल हो चुके थे। स्थानीय लोगों ने हमला, इस स्थान पर काफी समय से पूजा पाठ होता चला रहा है। मंदिर की नींव जर्जर होने के कारण भंडारे के साथ-साथ मरम्मत का भी कार्य भी चल रहा था। जिसको लेकर एक ही समुदाय के लोगों ने उग्र होकर अचानक लहटी डंडों के साथ पथराव शुरू कर दिया। गौरवहर्ष है उपद्रवियों ने अपनी उग्रता का परिचय देते हुए भंडारे में तैयार पूजा-संस्कारों को तहस-नहस कर दिया। जिससे भंडारे का सारा सामान खराब हो गया। स्थानीय लोगों ने जिसकी सूचना तत्काल पुलिस को दी मौके पर पहुंची पुलिस ने मामले की गंभीरता को देखते हुए अरमान पुत्र सुलेमान, चंद्रबाबू पुत्र सुलेमान, तुफैल पुत्र साजिद अली, शानू पुत्र कदीर, सुलेमान पुत्र मुजीब, साजिद अली पुत्र खालिद के विरुद्ध विभिन्न धाराओं में मुकदमा दर्ज कर पकड़ शुरू कर दी। इस संबंध में थाना प्रमारी जगदीश नारायण शुक्ला ने बताया, आयोजन कर्ता रामू की तहरीर पर मुकदमा दर्ज किया गया है। जिस पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने चार लोगों को जेल भेज दिया गया है और दो की तलाश जारी है।

बिना मुआवाजा के अधिग्रहण व रास्ता अवरुद्ध होने से ग्रामीणों में आक्रोश

मसौली, बाराबंकी(एजेंसी)। बुधवार की सुबह जैसे ही उपरिगामी सेतु का निर्माण कार्य प्रारंभ हुआ तो निर्माण इकाई एजेंसी ने अपने तय कार्यक्रम के मुताबिक गोण्डा बाराबंकी हाइवे के भयारा मोड़ पर कार्य प्रगति पर है का बोर्ड लगाकर रूट डायवर्जन कर दिया तो वही दूसरी तरफ उपरिगामी पुल के अंतिम बिंदु पर भी बोर्ड लगाकर रूट डायवर्जन का बोर्ड लगा दिया गया। जिससे कोटवा गांव सहित अन्य क्षेत्रीय लोगों का आवागमन में अवरोध उत्पन्न हो गया। जिसके संबंध में कोटवा गांव के काश्तकारों ने डीएम व सांसद बाराबंकी को एक शिकायत पत्र देकर अवगत कराया कि उत्तर प्रदेश राज्य सेतु निगम लिमिटेड द्वारा रफीनगर रेलवे स्टेशन के निकट कोटवा गांव के काश्तकारों की भूमि का अधिग्रहण बिना किसी मुआवाजा के साथ ही गांववासियों के आवागमन भी बाधित हो रहा है। जो कि न्याय संगत नहीं है। थाना क्षेत्र मसौली के कोटवा गांव के नरेंद्र कुमार इंद्रजीत,रामू क्रांति सहित अन्य ग्रामवासियों ने जिलाधिकारी एवं सांसद बाराबंकी को पत्र देकर बताया कि सभी गांववासी अपने अपने परिचार का भरण पालन खेतीबाड़ी से करते आ रहे हैं। वर्तमान समय में गोण्डा बहरावरुद्ध हाइवे के लिंक मार्ग भायरा सदररूढ़ीनपुर मार्ग पर उत्तर प्रदेश सरकार उत्तरिगामी सेतु के निर्माण की कार्ययोजना प्रस्तावित है। जिसका निर्माण उत्तर प्रदेश राज्य सेतु निगम लिमिटेड द्वारा निमित्त किया जाना है। जिसमें ग्रामीणों की काशत को बिना किसी उचित मुआवाजे के अधिग्रहित करके खुदाई करवाकर निर्माण कार्य प्रारंभ कर दिया गया है। ग्रामीणों के विरोध करने पर सेतु निगम लिमिटेड द्वारा सरकारी कार्यों में बाधा डालने के लिये जेल भेजे जाने की धमकी दी जा रही है।

प्रादेशिक समाचार

अभियान चला कर लोगों को सड़क सुरक्षा के प्रति करें जागरूक- जिलाधिकारी

- जनपद स्तरीय सड़क सुरक्षा समिति की बैठक संपन्न



मऊ(एजेंसी)। जिलाधिकारी प्रवीण मिश्र की अध्यक्षता में जनपद स्तरीय सड़क सुरक्षा समिति की बैठक संपन्न हुई। यातायात एवं परिवहन विभाग द्वारा प्रवर्तन कार्यों की समीक्षा के दौरान एआरटीओ ने बताया की मार्च, अप्रैल एवं मई महीने में हेल्मेट के अभियोग में 2061, सीट बेल्ट के में 421, मोबाइल फोन का प्रयोग करने के अभियोग में 217 तथा फिटनेस के अभियोग में 124 वाहनों का चालान किया गया इसी क्रम में हूटर प्रेशर हॉर्न में 16 तथा शहर

के एटी एवं एग्जिट पॉइंट्स पर विभिन्न अभियोगों में कुल 16282 चालान किए गए। बिना नंबर प्लेट तथा एचएसआरपी के अभियोग में कुल 51 वाहनों का चालान किया गया। यातायात पुलिस द्वारा फरवरी महीने में ब्लैक फ़िल्म में कुल 29, सीट बेल्ट में 80, हेल्मेट न पहनने पर 2792, बिना फिटनेस के 69 तथा मोबाइल फोन के उपयोग करने पर 13 वाहनों का चालान किया गया। इसके अलावा फरवरी महीने में विभिन्न अभियोगों में कुल 5679 वाहनों का

चालान एवं 49 वाहनों को चीज भी किया गया। यातायात एवं परिवहन विभाग द्वारा किए गए प्रवर्तन कार्यों की जानकारी लेने के उपरांत जिलाधिकारी ने इसमें तेजी लाने के निर्देश दिए। बैठक के दौरान जिला अधिकारी ने स्कूली बसों की फिटनेस चेक कर अनफिट बसों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने को कहा। इसके अलावा उन्होंने स्कूल खुलने के उपरांत अभियान चला कर वाहनों की चेकिंग करने तथा स्कूल वाहनों के ड्राइवरो के कैंप लगाकर फिटनेस चेक करने के निर्देश दिए। शहरी एवं नगरी क्षेत्र में जाम के दृष्टिगत जिलाधिकारी ने बिना रजिस्टर्ड ई रिक्शा के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने को कहा। उन्होंने लोगों से अज्ञात वाहनों से दुर्घटना होने पर तत्काल जिलाधिकारी अथवा एआरटीओ कार्यालय पर आवेदन करने को कहा, जिससे सरकार द्वारा निर्धारित दो लाख रूप का मुआवजा दुर्घटनाग्रस्त व्यक्ति को उपलब्ध कराने में जिला प्रशासन

सक्रियता से कार्य कर सके। बैठक के दौरान जिलाधिकारी ने जिला विद्यालय निरीक्षक एवं जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी को स्कूलों में रोड सेम्टी क्लब की स्थापना करने के साथ ही फेस्टिव मीटिंग में बच्चों एवं अभिभावकों को यातायात की नियमों के प्रति जागरूक करने को भी कहा जिससे सड़क सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाई जा सके। उन्होंने दुर्घटनाग्रस्त क्षेत्र में दुर्घटना से बचाव हेतु लोगों से सुझाव प्राप्त करने तथा उस पर अमल लाने के भी निर्देश दिए। इस दौरान पुलिस अधीक्षक इल्मामरन जी ने भी प्रमारी निरीक्षक यातायात को सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने हेतु आवश्यक प्रयास करने के निर्देश दिए। बैठक के दौरान पुलिस अधीक्षक के अलावा जिला विद्यालय निरीक्षक देवेंद्र गुप्ता, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी संतोष कुमार उपाध्याय, एआरटीओ सहेल अहमद, प्रमारी निरीक्षक यातायात सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

दहेज एक सामाजिक बुराई, दहेज लेना एवं देना अपराध- जिला दहेज प्रतिषेध अधिकारी



महिला हेल्पलाइन व चाइल्ड हेल्पलाइन, 1098 तथा अधिक जानकारी हेतु कार्यालय जिला प्रोबेशन अधिकारी, कलकट्टे मऊ या कार्यालय वन स्टॉप सेंटर, निकट परदाहा ब्लॉक कैंपस सामुदायिक केंद्र के सामने सम्पर्क कर सकते हैं।

मऊ(एजेंसी)। जिला प्रोबेशन अधिकारी जिला दहेज प्रतिषेध अधिकारी समर बहादुर ने द्वारा जानकारी देते हुए बताया है कि दहेज एक सामाजिक बुराई है जिसके कारण समाज में महिलाओं के प्रति अकल्पनीय यतनाएँ और अपराध उत्पन्न हुए हैं तथा भारतीय वैवाहिक व्यवस्था प्रदूषित हुई है। दहेज शादी के समय दुल्हन के ससुराल वालों को लड़की के परिवार द्वारा नकद या वस्तु के रूप में किया जाने वाला मुनागत है। आज सरकार न केवल दहेज प्रथा को मिटाने के लिये बल्कि बालिकाओं की स्थिति के उत्थान के लिये कई कानून (दहेज निषेध अधिनियम 1961) और योजनाओं द्वारा सुधार हेतु प्रयासरत है। इस समस्या से छुटकारा पाने में लोगों की सामाजिक और नैतिक चेतना को प्रभावी बनाना, महिलाओं को शिक्षा तथा आर्थिक स्वतंत्रता प्रदान करना एवं दहेज प्रथा के खिलाफ कानून को प्रभावी ढंग से लागू करना मददगार हो सकता है। दहेज प्रथा न केवल अपराध है बल्कि अनैतिक भी है। इसलिये दहेज प्रथा की बुराइयों के प्रति समाज की अंतरात्मा को पूरी तरह से जगाने की जरूरत है ताकि समाज में दहेज की मांग करने वालों की प्रतिष्ठा कम हो जाए। दहेज सम्बन्धित किसी भी शिकायत के लिये जिला दहेज प्रतिषेध अधिकारी समर बहादुर मोबाइल नम्बर 7518024038, वन स्टॉप सेंटर, मोबाइल नम्बर 9044129397 अथवा 181

गँवई वाटरपार्क बना श्रद्धा का केंद्र मठ गुरादरी का पाताल गंगा सरोवर

मुहम्मदाबाद गोहना, मऊ(एजेंसी)। स्थानीय तहसील के करहँ बाजार स्थित बाबा घनश्याम साहब की तपस्या स्थली के रूप में विख्यात मठ गुरादरी धाम जहाँ अपार आस्था एवं विश्वास का केंद्र है वही यहाँ स्थित 350 वर्षीय पुराना वर्ष भर जलमग्न रहने वाला पाताल गंगा सरोवर गँवई वाटरपार्क बना हुआ है। ब्यालिस गँवई के हजारों श्रद्धालु यहाँ यहाँ दर्शन, पूजन व स्नान करने आते हैं वही इस भीषण गर्मी में जलविहीन हो चुके ताल पोखरों की वजह से साफ व ठंडे जल से भर इस सरोवर में खासकर युवा जलक्रीड़ा का आनन्द उठाते हैं। बता दें कि यह स्थान बाबा घनश्याम साहब, पदास्थ साहब, महाबल साहब, प्रहलाद साहब, सत्यनारायण साहब व जगन्नाथ साहब जैसे संतो की दिव्य समाधियों के रूप में प्रसिद्ध है। यहीं यहाँ के पहले मठ्य बाबा घनश्याम दास की तपस्या से उत्पन्न पाताल गंगा सरोवर का पानी कभी नहीं सूखता। इस भीषण गर्मी में जहाँ जिले भर के ताल, पोखरे व लाखों की लागत से बने अमृत सरोवर सूख चुके हैं और पशु पक्षी, मनुष्य सभी पानी की समस्या से दो-चार हो रहे हैं ऐसे में यहाँ जलमग्न पाताल गंगा सरोवर पशु, पक्षियों, योग, प्राणायाम, व्यायाम, टहलने व स्नान करने वालों का एक मनेस स्थल बना हुआ है। यहाँ सुबह शाम सैकड़ों स्त्री-पुरुष सैर करने आते हैं तो दर्जनों युवा जलक्रीड़ा का आनन्द उठाते हैं। मठ प्रबन्ध तंत्र के द्वारा सुबह-शाम अंडरग्राउंड नाली के द्वारा टंडा एवं ताजा जल एक तरफ से भरा जाता है और गर्म एवं गंदा जल दूसरी तरफ से बाहर निकलता है। इससे पशु पक्षियों एवं सैकड़ों बंदरों की जीवनचर्या भी चलती है। कुल मिलाकर जिले का यह एक सुंदर, मनोमग्न एवं पवित्र आस्था का केंद्र भयंकर गर्मी में एक खास पर्यटन स्थल के रूप में जाना-पहचाना जाता है जिसके भविष्य में और अधिक विकास और सुरीकरण की आवश्यकता है।



यूपी-एमपी के अधिकारियों के साथ संयुक्तबाढ़ नियंत्रण समिति की अन्तर्जनपदीय बैठक संपन्न

मीरजापुर। मण्डलायुक्त विरू याचल मण्डल डॉ मृगकुमार स्वामी बी एवं मण्डलायुक्त शैवा सम्गा मध्य प्रदेश जीसी डाड की अध्यक्षता में उत्तर प्रदेश एवं मध्य प्रदेश राज्य की संयुक्त बाढ़ नियंत्रण समिति की बैठक आयुक्त समागार मीरजापुर में आहूत की गयी। बैठक में जिलाधिकारी मीरजापुर प्रियंका निरंजन, अपर आयुक्त विन्ध्यचल मण्डल आशीष मिश्रा, अपर पुलिस अधीक्षक नरसल अम प्रकाश सिंह एवं अधीक्षक अभिनया सिंघाई के अलावा सिंघाई विभाग मीरजापुर के सभी अधिकारी बैठक में उपस्थित रहे तो वहीं मण्डलायुक्त शैवा मण्डल, पुलिस उप महानिरीक्षक शैवा जेन साकेत प्रकाश पाण्डेय, जिलाधिकारी शैवा म

ध्ये सिरसी, मेला तथा अदवा बांधों के जल भराव एवं इससे छोड़े गये जल प्रवाह की जानकारी मध्य प्रदेश के अधिकारियों को उपलब्ध कराने हेतु वाट्सएप अथवा व्यक्तिगत मोबाइल दोनों माध्यम तथा वायरलेस के माध्यम से समय-समय पर उपलब्ध करायी जाए। बैठक में बांधों के जल ग्रहण क्षेत्रों तथा उनके डाउनस्ट्रीम में स्थापित वर्षापीपी केन्द्रों की जानकारी तथा आवश्यकतानुसार अतिरिक्त संकेत स्थापित किये जाने के सम्बन्ध में भी चर्चा की गयी। बैठक में यह भी चर्चा की गयी कि बांधों से अधिक पानी छोड़ा जाना आवश्यक हो तो इसकी जानकारी समय से दोनों प्रदेश के अधिकारी एक दूसरे से समन्वय स्थापित कर उपलब्ध करायी जाए ताकि सम्भावित उपायों को सुनिश्चित कराया जा सके। उत्तर प्रदेश के सिंघाई विभाग के अधिकारियों के द्वारा मध्य प्रदेश के अधिकारियों से अपेक्षा की गयी कि बाढ़ की स्थिति निर्मित होने पर कंटेजेंसी प्लान के तहत कार्यवाही की जाए। मण्डलायुक्त विन्ध्यचल मण्डल ने सभी अधिकारियों से कहा कि गत वर्षों की भांति उत्तर प्रदेश प्रशासन एवं सिंघाई विभाग द्वारा संवेदनशीलता के साथ कार्य करते हुये उपरोक्त सभी बिन्दुओं पर पूर्ण समन्वय एवं सहयोग सुनिश्चित किया जाए।

ग्राम पंचायतों में पेयजल आपूर्ति की वास्तविक स्थिति के सत्यापन हेतु ब्लाकवार की गयी बैठक

मीरजापुर। जिलाधिकारी प्रियंका निरंजन के निर्देश के क्रम में मुख्य विकास अधिकारी विशाल कुमार ने जल जीवन मिशन कार्यक्रम के अन्तर्गत जनपद के समस्त ग्रामों में पेयजल आपूर्ति की वास्तविक स्थिति के सत्यापन के लिए सभी खण्ड विकास अधिकारियों को निर्देशित करते हुये कहा कि विकास खण्डवार ग्राम प्रखण्डों में ग्राम सचिवों की बैठक करायी जाय। इस क्रम में विगत दिनों विकास खण्ड राजगढ़ की बैठक विकास भवानी मुख्य विकास अधिकारी, मीरजापुर की अध्यक्षता में आयोजित की गयी, जिसमें 40 ग्राम पंचायतों के ग्राम प्रधानगण, प्रतिनिधि 1, 14 ग्राम पंचायतों के ग्राम विकास अधिकारी, सचिव, एडीओ फंथायत एवं सम्बन्धित खण्ड विकास अधिकारी तथा अपर जिलाधिकारी, नामा मिर्गे एवं ग्रामीण जलापूर्ति मीरजापुर, अशिक्षासी अभियन्ता, उप जल निगम (ग्रामीण) एवं सम्बन्धित कार्यवाही फर्मों के परियोजना प्रबन्धक उपस्थित रहे। समस्त ग्राम पंचायतों में पेयजल आपूर्ति में पायी गयी कमियों को एक सप्ताह में ठीक कराने हेतु कार्यवाही फर्म में मेधा इंजीनियरिंग लिमिटेड को निर्देशित किया गया। इसी क्रम में निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार मुख्य विकास अधिकारी की अध्यक्षता में विकास भवन समागार में विकास खण्ड पुच्छेय कक्षा में जल जीवन मिशन कार्यक्रम के अन्तर्गत पेयजल आपूर्ति व्यवस्था की समीक्षा बैठक आयोजित की गयी।

महिलाओं ने लगाए आंगनबाड़ी संचालिका पर गंभीर आरोप

मधुबन, मऊ(एजेंसी)। जनपद के विकास खंड फतहपुर मंडव के ग्राम पंचायत अहिरपुर में आंगनबाड़ी महिला कर्मचारी के खिलाफ विरुद्ध प्रदर्शन करते हुए आंगनबाड़ी महिला कर्मचारी पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए कहा कि प्रदेश सरकार की जो भी योजना ग्रामवासियों के लिए आती है उसको आंगनबाड़ी कर्मचारी द्वारा नहीं वितरण किया जाता है ऐसे में ग्राम सभा की महिलाओं ने बताया कि मांगने पर महिला कर्मचारी लड़ जाती है और उदटे में बतसुकुकी की करने लगती है। स्थानीय महिलाओं ने बताया, स्थानीय महिलाओं ने बताया कि जो सरकार द्वारा योजनायें हैवे सभी योजना कुछ कुछ लोगों को दे कर सारा बेचने का काम करती है। ऐसे में मांगने पर उल्टा गुस्सा हो कर जबाब देने लगती है। स्थानीय महिलाओं का कहना है कि अगर ऊपर के अधिकारियों से शिकायत दर्ज करने की बात कही जाती है तो महिला कर्मचारी कहती है कि ज्यादा कह देना कुछ फर्क नहीं पड़ने वाला है। इस संबंध में मुख्य रूप से प्यारी देवी, प्रमीला देवी, सोनी देवी, शारदा यादव, पुष्पा देवी, जगरानी देवी, अंजलि देवी, चंद्रा देवी, रेखा देवी आदि ने बताया कि हम लोग उच्चधिकारियों से संचालित आंगनबाड़ी के खिलाफ उचित कार्यवाही चाहते हैं। ताकि दुबारा ऐसे गलती न करें। इस संबंध में जिला कार्यक्रम अधिकारी अजीत सिंह का कहना है मामला को दिखवाता हूँ और उचित कार्यवाही करता हूँ।

पौहारी बाबा दर्शन करने गई युवती लापता, रिपोर्ट दर्ज

मुहम्मदाबाद गोहना, मऊ(एजेंसी)। स्थानीय कोतवाली थानातर्गत तिलसवाँ गाँव की एक युवती जो अपने पति के साथ मंगलवार की सुबह पखेरी जनपद आजमगढ़ के पौहारी बाबा आश्रम पर दर्शन करने गयी थी, वह वहाँ से लापता हो गयी। काफी तलाशने के बाद पति ने वहाँ के थाने में गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज कर खोजबीन की गुहार लगाई है। बता दें कि घोंसी थाने के सादीसराय की 22 वर्षीय सुष्मा पुत्री कैलाश की शादी मुहम्मदाबाद गोहना थाने के तिलसवाँ गाँव निवासी संदीप कुमार पुत्र रामजनम के साथ हुई थी। दोनों पति-पत्नी मंगलवार को सुबह 9 बजे बोगरिया स्थित पौहारी बाबा के स्थान पर दर्शन करने गये। दर्शन के बाद पत्नी सुष्मा कुछ साज-श्रृंगार की सामग्री खरीदने लगी। काफी देर बाद वापस नहीं आने पर पति ने काफी खोजबीन की लेकिन उसका कहीं पता नहीं चला। उसने साथकाली वहाँ के स्थानीय थाने में गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज करवाई। दर्ज सूचना के अनुसार गोरें रां की 5 फिट 1 इंच लंबी सुष्मा लाल कलर की साड़ी व सैंडल पहने हुए है। उसने बताया कि बीती रात उसने 9355182639 व 8009768289 पर बात की थी।

प्रधान पति को गोली मारने धमकी देने वाला मुखिया गिरफ्तार

बाराबंकी(एजेंसी)। इब्राहिमाबाद दलित महिला प्रधान पति को फोन पर धमकाने व गोली मारने वाद विवाद में बुधवार प्रधान संघ अध्यक्ष हरख नेतृत्व में छेड़ दर्जन प्रधान कोतवाल से मिले। उसी चंद मिनटों बाद पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार कर कार्रवाई की। हरख ब्लॉक क्षेत्र के सबसे बड़ी ग्राम पंचायत इब्राहिमाबाद दलित महिला प्रधान प्रमिला रावत हैं। यह ऐतिहासिक व पौराणिक नाम देवता रथल गाटा संख्या 3698 व 3699 पक्का चकूतरा व सौंदरीकरण निर्माण करा रही है। 17 जून को गांव निवासी शिवांगू श्रीवास्तव उर्फ हेप्पी श्रीवास्तव पुत्र स्व. अम प्रकाश श्रीवास्तव इसी विरोध में प्रधान पति जितेंद्र रावत को फोन पर धमकी दी। गोली मारकर हत्या करने वाद विवाद हुआ। उधर, इसी दिन अमर सिंह यादव पुत्र स्व. रामनेवल व आरोपित भाई शिवांगू उर्फ कुन्नु श्रीवास्तव विवादित स्थल पर झोपड़ी बनाकर रहने वाले प्रदीप रावत पुत्र जगदीश रावत, उसकी पत्नी निशा रावत को लातफूसो व चप्पलों से पीट दिया। उसकी झोपड़ी में अमर सिंह यादव द्वारा आग लगाने कोशिश की गई। मामले में बुधवार सुबह प्रधान संघ अध्यक्ष हरख चट्टान सिंह के नेतृत्व में छेड़ दर्जन प्रधान थाने पहुंचे। कोतवाल संतोष सिंह से वार्ता की। उसी चंद मिनटों बाद अमर सिंह यादव की पुलिस ने गिरफ्तारी कर ली। पुलिस ने बताया कि मामले में जांच जारी है। शेष लोगों की तलाश की जा रही है। उधर, पीड़ित प्रदीप रावत की तहरीर पर कार्रवाई नहीं होने से वह थाने निराश लौट गया।

सीएचसी केंद्र में चोरों ने मोबाइल व पर्स पर हाथ किया साफ, जांच में जुटी पुलिस

फतेहपुर—बाराबंकी(एजेंसी)। कोतवाली से मात्र चंद कदमों की दूरी पर स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में चोरों के हाँसले इतने बुलंद हो गए हैं। कि अब सरकारी अस्पताल चोरों का अड्डा बनता जा रहा है। ऐसा ही एक मामला फतेहपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र से निकलकर आया है। जहां पर खूटी कर रही नर्स का मोबाइल व पर्स लेकर चोर फरार हो गए। पुलिस सीएचसी में लगे सीसीटीवी फुटेज के आधार पर चोर की तलाश में जुटी हुई है। मामला कोतवाली फतेहपुर से मात्र चंद कदम की दूरी पर स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का है। जहां पर आये दिने चोर पुलिस की नजर के नीचे अनेकों चोरों की घटना को अंजाम दिया जा रहे हैं। जिसके चलते स्टाफ के पर्स और मोबाइल पलक छपकते ही चोरी हो जाते हैं। बाराबंकी के विकासमवन हनुमान पुत्री कॉलेजी निवासी सुरभि शुक्ला जो कि सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र फतेहपुर में नर्स के पद पर कार्यरत हैं। उन्होंने प्रार्थना-पत्र देकर आरोप लगाया है कि बीती रात्रि में लगभग 11 बजे में पीडिता मरीज के इलाज हेतु लेबर रूम में कार्य कर रही है पीडिता का मोबाइल व उसकी पर्स स्टाफ रूम में रखी हुई थी तभी शातिर चोर स्टाफ रूम के अन्दर जाकर वहां से पीडित का मोबाइल व उसकी पर्स में रखे एटीएम कार्ड व ढाई हजार रुपए लेकर फरार हो गया। पीडिता ने इसकी लिखित तहरीर पुलिस को देकर कार्रवाई की मांग की है। वहीं घटना को गंभीरता से लेते हुए पुलिस ने सीएचसी में लगे सीसीटीवी कैमरों की छानबीन कर अज्ञात चोर की तलाश में जुटी हुई है। इस सम्बन्ध में कोतवाल डी के सिंह ने बताया, कि मामले की तहरीर प्राप्त हुई है। जांच-पड़ताल की जा रही है जल्द ही चोर को गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

पति से हुए विवाद के बाद नाराज पत्नी ने फर्सी लगाकर की आत्महत्या

बाराबंकी(एजेंसी)। थाना देवा अंतर्गत हुए पति-पत्नी के विवाद के बाद पत्नी ने फर्सी लगाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। पत्नी की मौत के संकेत 1 में बगैर किसी को कोई जानकारी दिए पति ने उसका शव गांध के पास जंगल में बालू खलकर छुपा दिया। जहां ग्रामीणों द्वारा शव देखे जाने पर लोगों ने पुलिस को सूचना दी। मौके पर पहुंची पुलिस मृतका के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजकर पति से पूरे मामले की फूलाख कर रही है। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक बीती 17 जून को थाना देवा के ग्राम मौजाबाद मजरे शाहपुर यारी निवासी नरेंद्र रावत व उसकी पत्नी नगमा में आपसी विवाद हो गया। इस पर नरेंद्र घर की छत पर सोने चला गया। फिर बाद में जब नरेंद्र कमरे में वापस आया तो देखा नगमा ने कमरे की छत में लगे कुंडे के सहारे फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली थी। इनके संबंध में नरेंद्र ने किसी को कोई जानकारी नहीं दी और दो दिन तक पत्नी के शव को कमरे में छुपाए रखा।

सुशांत के फ्लैट में अदा शर्मा गुनगुना रहीं भजन

फि छले कुछ महीनों से अदा शर्मा के दिवंगत अपार्टमेंट में शिफ्ट होने की अटकलें अफवाहों

एक्टर सुशांत सिंह राजपूत के मुंबई स्थित लगाई जा रही हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने इन पर बात की और कन्फर्म किया कि वह चार महीने पहले ही इस घर में शिफ्ट हुई हैं। सुशांत सिंह राजपूत के घर से उनका एक लेटेस्ट वीडियो भी वायरल हुआ है। इसमें उन्हें भजन गाते हुए देखा जा सकता है। पॉपुलर पैपराजी हैंडल विरल भयानी की शेर की गई एक क्लिप में अदा शर्मा को एक सफेद संगमरमर के स्टेज पर बैठे देखा जा सकता है। इसके पीछे पूजा का सामान है। एक सिंपल सफेद सलवार कमीज पहने हुए अदा शर्मा एक राम भजन गाती हैं। यह वीडियो इंस्टा पर आते ही सोशल मीडिया पर वायरल हो गया। अदा शर्मा ने हाल ही में बताया किया कि वह अब अपने नए माहौल में पूरी तरह से घर जैसा महसूस करती हैं। बॉम्बे टाइम्स के साथ एक इंटरव्यू में अदा ने सुशांत सिंह राजपूत के घर होने के अपने फैसले के बारे में डिटेल से इसमें कहा गया कि कुछ लोगों ने उन्हें में शिफ्ट होने से रोकने की कोशिश की पहले फ्लैट (मॉड ब्लॉक अपार्टमेंट, लेकिन मैं बस्तर और द करल समेत अपने प्रोजेक्ट्स को प्रमोट मथुरा में हाथी अभयारण्य में कुछ छुट्टी मिली और मैं आखिरकार यहां सिंह राजपूत के मुंबई स्थित महीने पहले ही इस घर में शिफ्ट

में शिफ्ट

बताया।

बांद्रा की प्रॉपर्टी

थी। "मैं चार महीने

बांद्रा) में शिफ्ट हुई थी

स्टोरी की ओटीटी रिलीज

करने में बिजी थी। इसके बाद मैंने

समय बिताया। हाल ही में मुझे कुछ समय की

आ गई।" महीनों से अदा शर्मा के दिवंगत एक्टर सुशांत

अपार्टमेंट में शिफ्ट होने की अटकलें लगाई जा रही हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने इन अफवाहों पर बात की और कन्फर्म किया कि वह चार

महीने पहले ही इस घर में शिफ्ट

अपार्टमेंट में शिफ्ट होने की अटकलें लगाई जा रही हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने इन अफवाहों पर बात की और कन्फर्म किया कि वह चार महीने पहले ही इस घर में शिफ्ट हुए हैं। सुशांत सिंह राजपूत के घर से उनका एक लेटेस्ट वीडियो भी वायरल हुआ है। इसमें उन्हें भजन गाते हुए देखा जा सकता है। अदा ने पूरे अपार्टमेंट को सफेद रंग से रंगकर इसे एक ताजा और शांत माहौल दिया। रिपोर्ट्स बताती हैं कि उन्होंने निचली मंजिल को एक शांत मंदिर में बदल दिया है। ऊपरी मंजिल पर एक कमरा म्यूजिक, दूसरा डांस स्टूडियो और छत को हरे-भरे बगीचे में बदल दिया गया है। WgQh/

मिस्टर एंड मिसेज माही की रफ्तार हुई धीमी,

जाह्नवी-राजकुमार की फिल्म ने 9वें दिन कमाए 2.15 करोड़



मैदान में आती है। पेशे से डॉक्टर महिमा अपने पति के सपनों को जीती है।

जाह्नवी कपूर और राजकुमार राव की फिल्म मिस्टर एंड मिसेज माही 31 मई को रिलीज हुई थी। फिल्म को शानदार ओपनिंग मिली। जाह्नवी और राजकुमार राव की जोड़ी को फैंस ने काफी पसंद किया। हालांकि, अब फिल्म की कमाई में गिरावट देखने को मिल रही है। फिल्म 8 दिनों में तकरीबन 25 करोड़ की कमाई कर चुकी है।

शरन शर्मा के निर्देशन में बनी मिस्टर एंड मिसेज माही ने बॉक्स ऑफिस पर 6.75 करोड़ रुपये की ओपनिंग की थी। रिलीज के 8वें दिन इसने सबसे कम कमाई यानी सिर्फ 1.3 करोड़ रुपये का ही कारोबार किया था। हालांकि, 9वें दिन इसने 2.15 करोड़ का कलेक्शन लिया। इस तरह मिस्टर एंड मिसेज ने अब तक 9 दिनों में देशभर में 27.90 करोड़ रुपये कमा लिए हैं। यह फिल्म टिकट खिड़की पर बड़ी धीमी रफ्तार में आगे बढ़ रही है।

वहीं हाल ही में हॉरर कॉमेडी मुंज्या रिलीज हुई है और इस फिल्म को शानदार रिस्पॉन्स मिल रहा है। मुंज्या का असर भी मिस्टर एंड मिसेज माही पर देखने को मिला। मिस्टर एंड मिसेज माही एक स्पॉट्स ड्रामा है। क्रिकेट के प्रति राजकुमार का जुनून और प्यार के खातिर मैदान में उतरी जाह्नवी की कैमिस्ट्री की दर्शकों ने तारीफ की है। महेंद्र बने राजकुमार का बचपन से क्रिकेटर बनने का सपना है, लेकिन वह किसी वजह से यह ख्याब पूरा नहीं कर पाता है। हालांकि, महेंद्र के ख्याब को पूरा करने महिमा (जाह्नवी)

थाई रिलेट स्कर्ट पहन हिना खान ने कराया बोल्ड फोटोशूट, कातिलाना अदाओं से इंटरनेट पर बरपाया कहर



लेटेस्ट फोटोशूट की बेहद शानदार तस्वीरें शेर की हैं। जिसमें वो बेहद ही खूबसूरत नजर आ रही हैं।

हिना खान ने इस फोटोशूट के दौरान व्हाइट कलर की जैकेट और थाई रिलेट स्कर्ट पहनी हुई है, जिसमें वो अपना परफेक्ट फिगर फ्लॉन्ट करती हुई नजर आ रही हैं।

ओपन हेयर, हाई हील्स, कानों में डायरिस और न्यूड मेकअप कर के एक्ट्रेस हिना खान ने अपने आउटलुक को कंलीट किया है।

बता दें, एक्ट्रेस जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम अकाउंट पर पोस्ट करती हैं तो फैंस उनकी

टीवी एक्ट्रेस हिना खान इन दिनों अपनी लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरों के कारण सोशल मीडिया पर छाई हुई हैं। एक्ट्रेस जब भी अपनी फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैंस उनकी तस्वीरों पर अक्सर अपना दिल हार जाते हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट ग्लैमरस फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं।

इन तस्वीरों में उनका गॉर्जियस अंदाज देखकर फैंस आहं भरते हुए नजर आ रहे हैं।

एक्ट्रेस हिना खान जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम अकाउंट पर पोस्ट करती हैं तो फैंस अक्सर उनके हर एक लुक पर अपना दिल हार जाते हैं।

हाल ही में एक्ट्रेस ने अपनी

तस्वीरों पर जमकर लाइक्स और कॉमेंट्स के जरिए अपने रिक्वेस देते हैं।

हालांकि इन तस्वीरों में भी सूअर्स ने जमकर अपना प्यार बरसाया है। एक यूजर ने लिखा है- टू मूव हॉट। वहीं दूसरे यूजर ने लिखा है- लुकिंग किलर बेब। तीसरे यूजर ने लिखा है- सो ग्लैमरस।



हिना खान सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। इंस्टाग्राम पर उनकी फैन फॉलोइंग लिस्ट काफी ज्यादा तगड़ी है।

रेखा का दिखा माडर्न अंदाज



रेखा का नाम लें तो बॉलीवुड की सीनियर और वर्सेटाइल हीरोइन की दिलकश हीरोइन की तस्वीर जेहन में आती है। रेखा को पिछले कुछ साल से एक खास गेटअप में देखा जा रहा है। अपने पब्लिक अपीयेंस में रेखा एक फाइन फॉब्रिक की हैवी साड़ी में दिखाई देती हैं जिससे मैचिंग की रॉयल लुक वाली ज्वेलरी उनकी शान बढ़ाती है। साथ ही उनके बाल करीने से पीछे की तरफ बंधे हुए होते हैं। इस लुक को देखकर अगर आप सोचते हैं कि रेखा इसी लुक में खूबसूरत नजर आती हैं तो आप गलत हैं। वो वेस्टर्न लुक में भी उतनी ही सुंदर लगती हैं। स्टार ट्रेटो टीवी ने रेखा का एक पुराना वीडियो शेर किया है। इस वीडियो में रेखा किसी फंक्शन का हिस्सा बनी हैं जिसमें उनके हाथ में एक ट्रॉफी भी दिखाई

देती है। इस कार्यक्रम का हिस्सा बनने के लिए रेखा बिलकुल काले लिबास में पहुंची। ये लिबास इंडियन ट्रेडिशनल नहीं है बल्कि वेस्टर्न आउटफिट है। जिसके साथ रेखा ने स्टाइलिश हेयर स्टाइल भी रखी है। उनके सामने के बाल पीछे लेकर पिन किए गए हैं। जबकि दोनों साइड से लेकर पीछे तक बहाल खुले हुए हैं। इस वेस्टर्न लुक में भी रेखा बेहद खूबसूरत नजर आ रही हैं। अक्सर रेखा कांजीवरम की गोल्डन रंग की साड़ी में दिखती हैं लेकिन उनका ये अंदाज देखकर फैंस भी उन पर प्यार लुटा रहे हैं। WgQh/

शिल्पा शेट्टी ने देखे कई उतार-चढ़ाव

शिल्पा शेट्टी ने बॉलीवुड की वो हसीना, जिसने अपने दुमके से पूरे यूपी-बिहार को लूट लिया। जी हां, बात कर रहे हैं एक्ट्रेस शिल्पा शेट्टी की। शिल्पा आज बॉलीवुड की टॉप एक्ट्रेस में से एक हैं, लेकिन उनके लिए यहां तक पहुंचने का सफर आसान नहीं था। एक दौर वो भी था, जब उन्हें रिजेक्शन का सामना करना पड़ा था, लेकिन ये रिजेक्शन क्यों? ये कारण उन्हें कभी किसी ने नहीं बताए। अपने करियर के शुरुआती दौर में उन्हें काफी निराशा और हतोत्साह का सामना करने के बाद भी वो रुकी नहीं और उन्होंने फैंसला किया कि वह वो करके ही दम लेगी, जिसके सपने उन्होंने देखे हैं। अब शिल्पा शेट्टी ने बॉलीवुड में अपनी पहचान बना ली है। शिल्पा शेट्टी ने ह्यूमस ऑफ बॉम्बे से अपने करियर और निजी जिंदगी के बारे में वो सब जाहिर किया था, जिनके बारे में कोई नहीं जानता। इंटरव्यू के दौरान जब उनसे पूछा गया कि करियर की शुरुआत कैसे हुई? इस सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि मैं सांवली, पतली और लंबी थी। ग्रेजुएशन के बाद मैं अपने पिता के साथ काम करना चाहती थी। हालांकि, मैं दिल से कुछ नया और बड़ा करना चाहती थी, लेकिन मैंने कभी नहीं सोचा था कि मुझे वह अवसर मिलेगा। लेकिन, चीजें तब बदल गईं जब उन्होंने सिर्फ मनोरंजन के लिए एक फैशन शो में हिस्सा लिया। शिल्पा ने बताया कि एक फोटोग्राफर ने मुझे देखा और तस्वीरें लेने के लिए कहा। इस तरह मेरा ग्लैमर इंडस्ट्री से परिचय हुआ। उन्होंने बताया कि इसके तुरंत बाद मुझे मेरी पहली फिल्म का ऑफर मिला। उसके बाद से कभी पीछे मुड़कर नहीं देखा। मैं अपने करियर में ऊपर-नीचे होती रहती हूँ, लेकिन कोई भी सार्थक चीज आसानी से नहीं मिलती। शिल्पा ने कहा कि जब मैं इंडस्ट्री में आई तब मैं 17 साल की थी और मैंने न तो दुनिया देखी थी और न ही जिंदगी को समझा था। उन्होंने कहा कि मुझे हिंदी बोलना नहीं आता था, इसलिए मैं कैमरे के सामने आने के ख्याल से घबरा जाती थी। कुछ फिल्मों के बाद मैं उस मुकाम पर पहुंच गईं,



जहां मेरा करियर खत्म हो गया। मैंने कई बार कोशिश की है, लेकिन मैं हमेशा पिछड़ती रही।

बिग बास ओटीटी 3 में एंट्री लेगी नूपुर सेनन? एक्ट्रेस ने खुद बताया सच

बिग बास ओटीटी अपने तीसरे सीजन के साथ वापसी के लिए पूरी तरह से तैयार है और इस बार अनिल कपूर शो को होस्ट करने वाले हैं। अनिल कपूर का ये शो 21 जून से ओटीटी प्लेटफॉर्म जियो सिनेमा पर शुरू हो रहा है। बिग बास ओटीटी 3 को आप 24-7 देख सकते हैं। वहीं इस बार शो में जाने के लिए काफी सेलेब्स के नाम सामने आ रहे हैं। ऐसी खबरें आई थीं कि कृति सेनन की बहन नूपुर रियलिटी शो में एंट्री करती नजर आएंगी हालांकि, अब नूपुर ने खुद ही इन अफवाहों पर रिप्लाइ किया है, उन्होंने कहा कि, ये महज अफवाहें हैं और उन्हें ये भी नहीं पता कि इस सब की शुरुआत कहां से हुई। नूपुर ने कहा कि उन्होंने कुछ आर्टिकल पढ़े हैं जिनमें कहा गया है कि उनसे पिछले सीजन के लिए भी संपर्क किया गया था और उन्होंने पहले कभी अपने बारे में ऐसी अफवाह भी नहीं सुनी थी। नूपुर से जब पूछा गया कि क्या वह रियलिटी शो में हिस्सा लेने के बारे में सोच रही हैं तो उन्होंने कहा कि, उन्हें नहीं लगता कि उनके पास इन सबके लिए समय है। इस शो में अगर चली गई तो मेरे सारे टेलर और मास्टर जी जब मुझे काम पर लंबे समय तक नहीं देखेंगे तो रोने लग जाएंगे। वहीं कृति ने भी कहा कि उनकी बहन नूपुर के रियलिटी शो में हिस्सा लेने की अफवाह उन तक भी नहीं पहुंची है, लेकिन अगर ये अफवाह हमारी बिग बास यानी उनकी मां गीता सेनन तक चली गई तो वो भी इसके लिए कभी हामी नहीं भरेंगी। वहीं इस शो को लेकर अनिल कपूर भी काफी एक्साइटेड हैं। उन्होंने अपनी एक्साइटमेंट जाहिर करते हुए कहा था कि, बिग बास ओटीटी और मैं एक ड्रीम टीम हैं। हम दोनों दिल से जुवान हैं, लोग अक्सर कहते हैं मजाक में कि मैं रिक्वर्ड एजिंग हूँ, लेकिन बिग बास में ये खूबी है। ऐसा महसूस होता है जैसे स्कूल वापस जाना, कुछ नया और मजेदार ट्राई करना। मैं बिग बास में उसी एनर्जी को 10 गुना ज्यादा लाने जा रहा हूँ, मैं इसमें अपना स्वाद लाने के लिए इंतजार नहीं कर सकता।